

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MANANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

Martes, 15 de diciembre de 1931

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre seis pesetas. Trimestre vencido o por comisionado, 8'50 Extranjero, al año 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas 30. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto, 10 céntimos

LAS GESTIONES PARA RESOLVER LA CRISIS MINISTERIAL

El Sr. Azaña, encargado de formar Gobierno, no pudo lograrlo en todo el día de ayer

Si los radicales persisten en no aceptar al Sr. Carner en Hacienda, ni que se concedan tres carteras a los socialistas, hoy declinará el encargo

Madrid, 14.—Varias horas

LA TRAMITACION DE LA CRISIS

EL PRESIDENTE DE LAS CORTES CONSTITUYENTES

Como se había dicho que el primero que iría a Palacio a evacuar consulta sería el presidente de la Cámara, don Julián Besteiro, que lo haría a la una de la tarde, los periodistas, en su mayor parte, no acudieron hasta esa hora, enterándose entonces de que ya a las once y media de la mañana estuvo en Palacio el señor Besteiro.

Se había señalado la una, por tener que asistir el señor Besteiro a un acto en el Teatro Español, en memoria de Pablo Iglesias, pero después, con la venia del presidente de la República, se adelantó la hora indicada.

Al salir dijo el señor Besteiro a los periodistas: He indicado al jefe del Estado que mi opinión es que hay que tender a conservar la vida de esta Cámara por su vitalidad, la cual hay que respetar y por consiguiente el Gobierno que se forme, ha de mantener el equilibrio de las fuerzas que hasta ahora han asistido.

Es decir: que el futuro Gobierno no debe ser una sustitución de éste, sino una continuación exacta o aproximada del anterior.

Se le preguntó si volvería a Palacio en la tarde del domingo, y contestó negativamente. Al inquirirse quiénes serían llamados a consulta, respondió: Ahora comenzarán con los jefes de grupo, pero ignora si esta tarde o mañana por la mañana.

Acto seguido el señor Besteiro se despidió de los periodistas marchando directamente al Teatro Español.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA EN EL MONUMENTAL CINEMA

Terminada la consulta evacuada por el señor Besteiro, salió de Palacio Nacional el señor Alcalá Zamora, dirigiéndose al Monumental Cinema para asistir a un concierto de la Orquesta Sinfónica, que dirige el maestro Arbós.

Al llegar el presidente, la orquesta interpretó el Himno de Riego. El público tributó al señor Alcalá Zamora una grandiosa ovación. El maestro Arbós subió al palco presidencial para ofrecer sus respetos en nombre de los profesores de la orquesta.

EL PRESIDENTE LLEGA A PALACIO DESPUES DE HACER VARIAS VISITAS PROTOCOLARIAS

A las cuatro de la tarde salió de su casa el presidente de la República, dirigiéndose a las Legaciones de Bolivia y Perú.

Hechas estas visitas protocolarias, se dirigió a Palacio, donde llegó a las cuatro y media.

LOS JEFES DE LAS MINORIAS RADICAL Y SOCIALISTA

A las cinco menos cuarto acudió el señor Lerroux, el cual, al ver a los periodistas, preguntó qué noticias había.

Los reporteros le dijeron: —Lo que usted nos diga, señor ministro. El señor Lerroux, sonriendo, contestó:

LA SEÑORA D.ª Juana Urbiquiain Jarauta

(Viuda de don Miguel de Leonardo)
FALLECIO EL DIA 13 DEL CORRIENTE, A LOS 77 AÑOS
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Julio, don Marcelino, doña María del Carmen y doña María de los Dolores; hijas políticas doña Estanislau Conde y doña Pilar Pascual; nietos; hermana doña Escolástica; sobrinos y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a la Misa de Réquiem que tendrá lugar hoy, martes, a las diez, en la Iglesia parroquial de Santa María de la Redonda, por cuyo favor especial, les quedarán reconocidos.

Logroño, 15 de diciembre de 1931
Pompas fúnebres Fastrana, M. de S. N. Nicolás, 153. Teléfonos 1754-1258.

—Sí, ministro dimisionario. No tengo nada que contarles, sino que el presidente de la República me ha llamado, y, puntualmente, vengo a verle.

Los periodistas le dijeron que no era discreto preguntarle acerca de su impresión política, a lo cual contestó que, efectivamente, no era discreto. Momentos después llegó el representante de la minoría socialista, don Remigio Cabello, quien no hizo manifestación alguna.

LO QUE DIJO LERROUX

A las cinco y cuarto salió de la estancia presidencial el señor Lerroux. Inmediatamente los periodistas le rodearon, preguntando qué es lo que había aconsejado al presidente.

El señor Lerroux contestó: —No sé si he aconsejado, pues más bien he dado mi opinión y lo que he opinado es público y notorio, es decir, que se debe constituir un Gobierno en el que estén representadas todas las fuerzas parlamentarias de la izquierda, en primer lugar, y he añadido que a mí me tiene incondicionalmente a su disposición.

Ahora que, salvando el respeto a las personas y a los partidos, he ratificado mi criterio de no formar parte de un Gobierno que esté presidido por un socialista.

Además le he dicho que el encargo de formar Gobierno debe darse al representante de una minoría de la Cámara, cuya minoría no pueda producir recelos en ninguna de las demás, ni por su gran número ni por su pequeñez, porque si es una minoría muy numerosa pudiera entenderse que trabajaba con predominio y si es muy pequeña pudiera parecer una desconsideración para las otras.

Me parece haber dibujado con esto perfectamente bien al señor Azaña, cuyo nombre no he citado porque al presidente no se le debe hablar de personas, sino de partidos.

Ha sido digna de encomio la labor realizada por el señor Azaña en esta difícil etapa.

Repito lo de mi abstención en un Gobierno presidido por un socialista y esto por cuestiones de principios políticos, pues las personas, especialmente aquellas con quienes he tratado, me han demostrado todas las consideraciones, y respecto al partido socialista yo no soy quién para establecer una incompatibilidad, pero es que creo que en estos momentos debe establecerse un régimen de evolución democrática que permita otras soluciones más avanzadas para un futuro que yo no puedo decir cuándo llegará.

Los periodistas le preguntaron si volvería a Palacio, y contestó: —No creo. —¿Se llamará a otras personas además de los jefes de grupos parlamentarios? —No me ha dicho nada el señor presidente ni yo le he preguntado.

Y el señor Lerroux, se despidió de los periodistas, diciéndoles: —Muchas gracias por la atención que ustedes han prestado a mis modestas declaraciones.

HABLA DON REMIGIO CABELLO

Poco después llegó el jefe de la minoría socialista, don Remigio Cabello, el cual, después de conferenciar con Alcalá Zamora, dijo a los periodistas que esperaban su salida: —No hemos hablado de la solución de la crisis, porque no me era posible contestar sin una consulta previa a la minoría de mi partido. Volveré dentro de una hora y diré a ustedes lo

que he hablado con mis compañeros y lo que éstos me han dicho. Y partió con rumbo al Congreso, donde estaba reunida su minoría.

EL SEÑOR BAEZA MEDINA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA

Después de permanecer breves momentos en el despacho presidencial, se acercó el señor Baeza Medina a los periodistas y les manifestó: —Me he permitido aconsejar al presidente la continuación del Gobierno actual, por dos razones: Primera, porque se ha formado en el propio Parlamento, gozando de la confianza del mismo, y no habría motivo para sustituirle. Segunda, porque así lo exigen estos momentos de interés y fiamiento de la República.

Apartar al Gobierno de las minorías que vienen realizando una labor admirable por la República, y que en la oposición significaría una perturbación harto sensible, sería insensato. Para el caso de que no fuera posible la continuación del actual Gobierno, aconsejé a Su Excelencia un Gabinete de concentración republicano-socialista, en el que los partidos republicano y socialista entren en forma y proporción análoga a la del Gobierno actual.

DON LUIS BELLO, POR ACCION REPUBLICANA

Al terminar la consulta del señor Baeza Medina, pasó a ver al presidente de la República por Acción Republicana, don Luis Bello, que a la salida facilitó una nota a los periodistas, que decía:

“Dada la situación de las fuerzas republicanas, Acción Republicana cree procedente la formación de un Gobierno republicano-socialista con atribuciones en quien lo presidiera y la máxima autoridad para designar personas y carteras.”

Acción Republicana, como partido de izquierdas, cree que debe ser formado el gabinete por un partido republicano.”

Añadió el señor Bello, que el presidente le había preguntado quién era la persona que debía ocupar el poder, y ante la insistencia de don Alcalá Zamora, le había dado el nombre del señor Azaña.

DON JOSE ORTEGA GASSET, DE LA AGRUPACION AL SERVICIO DE LA REPUBLICA

Después de salir el señor Bello, penetró en Palacio el señor Ortega Gasset, sin hacer ninguna manifestación. Evacuada la consulta con el presidente de la República, manifestó a los periodistas que había indicado al señor Alcalá Zamora que el problema debe plantearse pensando más en la vida de las Cortes, cuya existencia cree que hay que respetar, que en la formación de un Gobierno, pero no de excesiva perduración. Indicó también al jefe del Estado, el consultado, que debe formarse un Gobierno de tipo unitario y homogéneo, el cual presente a las Cortes el primer día que a ellas concurre una ponencia de Gobierno.

Acercó de la persona que creía debiera encargarse de formar Gobierno, contestó al presidente que opinaba debía ser el señor Azaña.

EL SEÑOR CABELLO DEL PARTIDO SOCIALISTA

Después de entrevistarse con el jefe del Estado, expuso el señor Cabello a los periodistas, que le había comunicado el acuerdo de la minoría socialista, haciendo constar que la opinión no era la suya, sino que respondía exclusivamente al acuerdo del partido socialista, y por ello se había limitado a mostrarle la nota.

Preguntóle el presidente qué opinión acerca de las condiciones que debía reunir el Gobierno que se formase para satisfacer los deseos y aspiraciones de los socialistas, y por ende el número de leyes orgánicas que deberían aprobar las Cortes. Contestó el señor Cabello, que perdurando estas Cortes, los socialistas no hacían cuestión de gabinete, sino la aprobación de dichas leyes orgánicas ya presentadas.

Aunque el partido—añadió—no ha deliberado sobre la persona que hubiera de presidir el Gobierno, mi opinión personal es que el más indicado es el señor Azaña.

No fué preciso que se reuniera el partido porque no existen discrepancias entre la minoría y la comisión ejecutiva. No obstante, el Comité Nacional del partido continúa en Madrid, por sí en la solución de la crisis surgieran antagonismos que obligasen a convocar el Congreso del partido.

Desde Palacio se dirigió el señor Cabello al Congreso para dar cuenta a la minoría de la consulta evacuada con el presidente de la República.

DON CARLOS BLANCO DE LA MINORIA PROGRESISTA

A las seis y media salió de ver al presidente de la República don Carlos Blanco, jefe de la minoría progresista. Al ser interrogado por los periodistas, facilitó la siguiente nota: “Considero preferible que continúe este Gobierno, por lo menos hasta que los nuevos presupuestos se aprueben; y aún después, mientras no surgiera motivo de crisis parlamentaria a la luz del día. No creo quebrantado a este Gobierno, que llegó felizmente al logro de sus propósitos y podría aún haber obra nacional con los proyectos de ley presentados a las Cortes. Si el jefe de Estado se viera en la precisión, después de haber ratificado su confianza al señor Azaña y a los ministros dimitiendo, de alterar en algo la composición del Gobierno, entonces sería conveniente tuviera en el nuevo representación la estructura de la Cámara, bajo cuya soberanía, inspirada ya por el poder moderador, está el país.”

De uno u otro modo, las leyes como la de Presupuestos, Agraria, Estatuto Catalán, Electoral con el Censo de la mujer, la de Orden público, la del Tribunal Constitucional y las de las Ordenes religiosas, urge por días elaborárselas.

Conseguido esto, la marcha normal de la política y la posición más determinada que vayan adquiriendo en la Cámara y en el poder los distintos partidos, facilitarían soluciones, sereno ya el ambiente público sin perjuicios ni temores injustificados.

EL SEÑOR FRANCHY, DE LA MINORIA FEDERAL

A las siete y diez salió de la consulta el señor Franchy, jefe de la minoría federal.

Al ser interrogado por los periodistas contestó: —Mi opinión y la del grupo que represento es la de que debe constituirse un Gobierno de concentración republicano-socialista, presidido por un republicano.

Agregó que al preguntarle el presidente de la República acerca de la persona que debía ser la que presidiera ese gobierno, él le había indicado el señor Azaña.

EL SEÑOR COMPANYS, DE LA EZQUERRA CATALANA

Rodeado el señor Companys por los periodistas, dijo: —Entiendo que debe formarse un Gobierno de concentración parlamentaria, que tenga un programa en el que figuren, no sólo la aprobación del Estatuto Catalán, sino los demás compromisos revolucionarios y aquellas leyes complementarias que formen el tomo y el credo de la Constitución.

El Estatuto catalán debe encajarse en los moldes de la Constitución, tal y como éste ha sido aprobado.

—¿Qué personas formarían el Gobierno? —Sobre esto, nadie, pues lo principal no es el hombre; lo esencial son las ideas y el programa del Gobierno.

EL SEÑOR CASARES QUIROGA, REPRESENTANTE DE LA O. R. G. A.

La última consulta evacuada por el presidente de la República fué la del ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, por la minoría gallega O. R. G. A.

Manifestó a los periodistas a su salida de la Cámara presidencial que había aconsejado a su excelencia un Gobierno de coalición, dejando a la persona que se encargue de presidirlo la colaboración política y parlamentaria que estime oportuno, de tendencia izquierdista.

Le dió el nombre del señor Azaña.

EL SEÑOR AZAÑA ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

El señor Azaña llegó a Palacio a las ocho y diez, acompañado del subsecretario de la Presidencia. Vengo del campo—dijo a los periodistas—y no sé nada. Inmediatamente pasó a conferenciar con el señor Alcalá Zamora. El señor Azaña salió a las nueve y diez. Antes de que los periodistas le

interrogasen dijo: El presidente de la República me ha conferido los poderes para formar Gobierno.

Añadió que había aceptado, pero como estaba cansado, pues durante el día no cesó de trabajar, se iba a acostar y mañana se pondría en movimiento a fin de ultimar la cuestión; y que si era posible por la tarde llevaría los nombres al presidente.

—¿Habrá noticias esta noche? —No lo creo. Hasta mañana no habrá nada definitivo. —Ni un avance?—interrogó otro periodista. —No lo sé. Yo voy a ocuparme ahora de este encargo del presidente y prometo a ustedes darme noticias mañana, lunes, a mediodía.

—¿Sin esperar a mañana—interrogó otro reportero—podemos asegurar algo? —Sí—dijo—el señor Azaña. Aseguren ustedes que formará un Gobierno republicano-socialista.

Y el jefe del Gobierno puso fin a su conversación, sonriendo francamente.

ALCALA ZAMORA SE RETIRA

Poco minutos después del señor Azaña salió de sus habitaciones don Niceto Alcalá Zamora, marchando a su domicilio.

EL SEÑOR AZAÑA INICIA LAS GESTIONES

La conferencia que el presidente del Consejo de ministros, señor Azaña, celebró con don Alejandro Lerroux, después de haber sido encargado aquél de la formación de Gobierno, duró cerca de media hora. También se hallaba presente el subsecretario de la Presidencia, don Enrique Ramos.

Los periodistas, en número crecido, que se hallaban a la puerta del hotel, no hicieron preguntas a los señores Azaña y Ramos, los cuales marcharon en el subcoche oficial del presidente del Consejo.

CONFERENCIA CON DON FERNANDO DE LOS RIOS

A las diez y treinta de la noche salió del Hotel Florida don Fernando de los Ríos, y en un automóvil de la Dirección de Seguridad se dirigió a la Presidencia del Consejo.

Poco después llegaba el subsecretario de la Presidencia, señor Ramos, quien fué en busca del señor Azaña.

A los cinco minutos regresaban ambos. Los periodistas abordaron al señor Azaña, quien les dijo que sentía la preocupación natural. Iba a celebrar dos conferencias cuyo resultado se conocería muy tarde.

En efecto, celebró su primera entrevista con el señor de los Ríos, en la que invirtió tres cuartos de hora.

Al salir el ministro de Justicia, dijo que le había llamado el señor Azaña para exponerle el programa que pensaba desarrollar al frente del nuevo gabinete y pedirle la colaboración de los socialistas, a los que ofrecía un número igual de carteras al que habían tenido en el último Gobierno. Una la ponía a disposición del señor de los Ríos, a lo que contestó éste que él se sometía siempre a la disciplina del partido, y, por consiguiente, marchaba a reunirse con sus compañeros para exponerles los ofrecimientos del señor Azaña.

Se le preguntó acerca de su juicio personal sobre la resolución de la crisis, y expuso su creencia de que hoy habría nuevo Gobierno.

—¿Habrá discrepancias en cuanto al Ministerio de Trabajo? —De designación de carteras no se habló. Únicamente sí del número de las mismas. Poco después llegaban a la presidencia los diputados señor Castro y Franco (don Gabriel), los cuales después de hablar con el subsecretario del presidente marcharon al Congreso a reunirse con su minoría.

LA CONFORMIDAD DEL SEÑOR DOMINGO

A la una y cuarto de la madrugada del lunes hizo acto de presencia don Marcelino Domingo, quien dijo que había sido llamado por el señor Azaña.

Después de la entrevista manifestó que el presidente le detalló lo que constituía el programa del nuevo gabinete.

Le presté—dijo—mi absoluta conformidad. Me indicó que el partido radical socialista tendrá dos carteras como en el Gobierno saliente.

Habría únicamente en el gabinete elementos de izquierda. Añadió el señor Domingo que a las diez de la mañana del lunes, se reuniría con su minoría parlamentaria para darle cuenta de la actitud del señor Azaña.

DON FERNANDO DE LOS RIOS DA CUENTA A LA MINORIA SOCIALISTA

A las doce y media se presentó en el Congreso, don Fernando de los Ríos, donde se hallaba reunida de nuevo la minoría de su partido.

El ministro de Justicia relató a sus compañeros la entrevista con el señor Azaña. El presidente le expuso su deseo de formar un Gobierno parecido al anterior, sus propósitos en cuanto a la labor que el nuevo Ministerio ha de desarrollar en su primera etapa de orden gubernamental y a otra oimiento de tres carteras para el partido socialista.

La minoría socialista ha aceptado en principio la proposición del jefe del Gobierno, dejando al señor Azaña el acoplamiento de nombres y carteras.

LLEGA EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

A la una de la madrugada llegó a la Presidencia del Consejo el ministro de la Gobernación, señor Casares. Le interrogamos sobre el motivo de su inesperada visita.

—Le ha llamado a usted el presidente? —Me ha llamado... para tomar el chocolate... Sin añadir más, penetró seguidamente en el despacho del señor Azaña.

CONTINUAN LOS TRES MINISTROS SOCIALISTAS

A las dos menos cuarto de la madrugada llegó a la Presidencia el señor De los Ríos, que no hizo manifestaciones a la entrada.

Al salir dijo que la visita obedecía a la necesidad de notificar al señor Azaña que la minoría socialista había recibido favorablemente las indicaciones de cooperar en el Gobierno.

—Seguirán los tres ministros socialistas?—se le preguntó. —Y don Fernando de los Ríos aún qué que sé.

—¿En los mismos puestos?—de le volvió a preguntar. —¡Ah!—exclamó—; de eso no se ha hablado.

El señor Azaña sale de la Presidencia. A las dos y media de la madrugada salió de la Presidencia el señor Azaña, acompañado del ministro de la

Jose Sanchez

Probo Ramirez Arroyo
Del Instituto Madinaveitia
Especialista en Estómago-Higado Intestinos
Rayos X. - Laboratorio
Zurbano, 3 Teléfono 1313

TOS GARGANTA PASTILLAS CRESPO
CATARROS
A. FERNANDEZ MARRODAN
Del Hospital Saint Joseph, de París
ESPECIALISTA EN MEDICINA Y CIRUGIA DE Riñón y vías urinarias
RAYOS X LABORATORIO
VARA DE REY, 43, 2.º, IZQDA.

EL SEÑOR

Don Maximino García Escudero

Encargado de la Fábrica Licor del Polo
FALLECIO AYER, A LOS 73 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

La Casa Hijos de S. Orive; su afligida esposa doña Francisca Ríos; hijos don Ambrosio, doña Cándida, doña Tomasa, don Benigno, don Enrique, don Jesús y doña Eduvigis; hijos políticos don Maximino Latorre, doña Catalina Sáez-Torre, don Julián Sandi, doña Elvira Bravo, doña Aurora Ranz y don Bonifacio Sáenz; nietos; hermanos don Juan; hermanas políticas doña Catalina Calzada, doña Petra, doña Josefa y don Natalio Ríos; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor especial les vivirán agradecidos. Logroño, 15 de diciembre de 1931.

FUNERAL: HOY, A LAS ONCE Y MEDIA.
CONDUCCION DEL CADAVER: A LAS DOCE, DESDE VARA DE REY, 18.
IGLESIA PARROQUIAL: SANTA MARIA DE LA REDONDA.
CASA MORTUORIA: FABRICA DEL LICOR DEL POLO.
MISA DE REQUIEM: MANANA, MIERCOLES, A LAS DIEZ.

Pompas Fúnebres Pastrana, M. de S. Nicolás, 153, Teléfonos 1754-1258.

Gobernación, señor Casares, y del subsecretario señor Ramos.

Abordado por los periodistas, les dijo que hasta hoy, lunes, por la noche, no esperaba que se resolvería la crisis.

LA JORNADA DE AYER

LOS SEÑORES AZAÑA Y DOMINGO CONFERENCIAN

A las nueve y media de la mañana llegó al domicilio del señor Azaña don Marcelino Domingo, y ambos conferenciaron durante media hora.

Al salir el señor Domingo dijo que había sido llamado por el señor Azaña para ultimar la conversación de anoche.

Hemos hablado de la distribución de puestos en el Gobierno y hemos señalado las leyes complementarias, para armonizar los deseos de las minorías.

Esas leyes son Estatuto Catalán, Preceptos, Reforma agraria, Ley electoral y alguna otra de menor importancia.

Expuso su creencia de que el Gobierno quedaría formado hoy.

Manifestó que era probable que él se quedara en Instrucción Pública, aunque no era seguro.

Confirmó el propósito de desglosar el Ministerio de Fomento, que se denominará en lo sucesivo de Obras Públicas.

El señor Azaña salió de su domicilio a las diez y media.

Dijo que la crisis se desarrollaba paulatinamente y que hoy quedaba pendiente.

Confirmó que los tres ministros socialistas seguirán en el Gobierno; pero que no se habían determinado sus carteras.

Marchó a Guerra, donde recibió poco después al general López Ochoa y despachó con el subsecretario.

ENTREVISTA DE LOS SEÑORES AZAÑA Y CARNER

A las once y veinticinco llegó a Guerra, el señor Carner.

Mientras conferenciaba con el señor Azaña, llegó de nuevo don Marcelino Domingo, que iba a dar cuenta de la contestación de su memoria aceptando la colaboración en el Gobierno.

Al salir el señor Carner dijo que nada podía decir, porque iba a consultar con su memoria.

Se le preguntó si se le podía dar la enhorabuena, y contestó:

—No me acosen ustedes. Voy a hacer una consulta y esta tarde volveré. No hay orientación de ninguna especie. Se me ha hecho una consulta y yo a mi vez voy a consultar a la minoría.

Al salir de nuevo, el señor Domingo, dio a entender que se había ofrecido al señor Carner la cartera de Hacienda, y no quiso decir más.

Poco después salió el señor Azaña y dijo:

—No hay lista ni listeros. He hecho una consulta y seguiré haciéndolas. Ahora voy a Gobernación para pregonar el desfile de tropas.

—Creo que esta tarde se habrá solucionado la crisis.

TODO SON CABALAS, DICE EL SEÑOR AZAÑA

Después del desfile de las tropas marroquíes, que fué presenciado por los señores Azaña y Casares, desde el Ministerio de la Gobernación, ambos se trasladaron al Palacio Hotel, donde hablaron con el alto comisario de España en Marruecos, señor López Femenar.

Terminado el almuerzo, tomaron el café con los señores Azaña y Casares, los señores Carner, Hurtado y otros diputados catalanes.

Preguntado el señor Azaña qué noticias podía facilitar de la crisis dijo:

—Hasta este momento, ninguna, porque espero el resultado de algunas consultas. Creo que en las seis podrá facilitar noticias en Guerra. Hoy he recibido algunas visitas y he conferenciado con algunos ministros dimitidos. Lo que se dice por ahí son cabalías. No se puede poner puertas al viento aunque alguno tenga fun-

damento. Ahora mi labor es de acompañamiento.

Negó que su estancia en el Palace Hotel pudiera tener relación con gestiones cerca de los catalanes que estaban allí reunidos.

Interrogado el señor Casares, dijo: —Yo no sé más sino que la tranquilidad es completa en toda España.

—Será la social, pero ¿la política? —le preguntaron los periodistas.

—También contestó.

LOS CATALANES SE REUNEN CON EL SEÑOR MACIÀ

A las dos y cuarto terminó la reunión de los diputados catalanes, bajo la presidencia del señor Macià, celebrada en el Palace Hotel.

El señor Companys dijo a los periodistas que debían interrogar al señor Macià.

Este, al ser requerido por los informadores, les manifestó que se había redactado una nota oficiosa de los acuerdos tomados en la reunión, pero que no podían facilitarla hasta que el señor Carner, se entrevistara con el señor Azaña esta tarde.

Como los periodistas le dijeron que el señor Azaña estaba en el hotel, el señor Macià se mostró sorprendido, y acordaron entonces que el señor Carner se presentara allí mismo al señor Azaña.

Los periodistas preguntaron al señor Macià si podía decir que la cartera de Hacienda la ocuparía el señor Carner.

—Yo no puedo afirmarlo. Todavía no ha llegado la ocasión.

—Pero llegará esta tarde?

—Supongo que sí.

—¿Estará usted muchos días en Madrid?

—Dos o tres días.

—¿Se quedará usted a la ausencia del Estatuto?

—No. Tengo que hacer mucho en Barcelona. Además quiero estar allí cuando llegue el señor Azaña que va el próximo domingo.

—¿Habrá festejos?

—Desde luego y ya les facilitaré a ustedes el programa.

El señor Lluhi manifestó:

—Comprendo que es inútil ocultarles nada. Hemos estudiado el ofrecimiento hecho al señor Carner y hemos acordado que acepte la cartera de Hacienda. El señor Carner representará a la Izquierda Catalana y a la Unión Socialista de Barcelona, que ha estado a nuestro lado en todo momento.

—¿Entonces esto supone la sustitución del señor Nicolau como ministro?

—Así parece. Nosotros representamos la mayoría de los electores de Cataluña, aunque existen otros pequeños grupos parlamentarios, entre ellos la Lliga, que cuenta con tres diputados, el partido del señor Nicolau que está representado por él y por otro en la Cámara, y dos o tres diputados extremistas.

Terminada la conversación de los señores Azaña y Casares con los catalanes, el Sr. Azaña fué abordado por los periodistas. Les dijo que se había hablado del Estatuto de Cataluña, de política general y de otras cosas. Nada de acompañamiento de carteras, aunque sí habían hablado de cuestiones de Hacienda.

Un periodista le leyó la lista del Gobierno probable que circulaba, y el señor Azaña dijo:

—No está mal. Insistió en que los periodistas fueran a verle a las seis de la tarde, porque era posible que hubiera noticias.

LO QUE HAY ES CAMBIO DE CARTERAS

A las cuatro y media llegó a la Presidencia el señor Azaña.

Poco después llegó el señor Nicolau, quien dijo que iba llamado por el jefe del Gobierno.

A los diez minutos llegó don Marcelino Domingo, y dijo:

—Yo creo que la crisis está resuelta.

—¿Hay muchas ausencias de los actuales ministros?

—Creo que solamente hay una. Lo que hay es cambio de carteras.

—Arriba—le dijeron los periodistas—está el señor Nicolau, ¿está éste al presente?

—Posiblemente, sí. Casi seguro.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX

A media tarde se entrevistaron algunos periodistas con el señor Lerroux en su domicilio.

Dijo que desde anoche no había tenido ninguna entrevista con Azaña y que no estaba enterado de la marcha de la crisis.

Le preguntaron los periodistas si Martínez Barrios continuaba en el Gabinete, y contestó que había muchas razones que abonaban esta creencia.

Le preguntaron también si era cierto que había expuesto al señor Azaña el criterio de los radicales, que discrepaba del sustentado por éste en el proyecto de Reforma Agraria.

—Exacto, replicó. El partido radical y yo estamos conformes en principio con el proyecto; pero no lo podemos estar en cuanto a su desarrollo. Si se presenta tal y como está, el partido radical lo combatirá.

Respecto a la posición del Gobierno, dijo que él no excluía la participación de los socialistas.

El partido radical entendía que es la hora de las transacciones y que, por tanto, su deber será colaborar en el Gobierno si así lo exigen las circunstancias.

EL SEÑOR ALBORNOZ DICE QUE IRA A JUSTICIA

Parece que la variación a que se refería el señor Azaña era que pasaría el señor Albornoz a Comunicaciones, el señor Martínez Barrios, a Justicia.

EL SEÑOR CARNER ACEPTA LA CARTERA DE HACIENDA

A las cinco y cuarto llegó el señor Carner. Iba a dar cuenta al presidente del acuerdo de su minoría.

Los periodistas le dijeron: —¿Se le puede dar la enhorabuena como ministro?

El señor Carner se limitó a contestar:

—Creo que sí.

A las seis salió el señor Carner de la Presidencia.

Manifestó que había aceptado el ofrecimiento de la cartera de Hacienda.

A las cinco y media salió el señor Azaña y después don Marcelino Domingo.

El primero dijo:

—Ahora voy a Guerra para asistir a la recepción militar. Allí celebraré algunas conferencias y hasta que las últimas no iré a Palacio ni habrá noticias concretas.

—¿Pero no hay lista?

—Ni mucho menos.

A su vez preguntó a los periodistas:

—¿Quién les ha facilitado a ustedes esa lista que tienen? Y agregó: —Mientras yo no vaya a Palacio y acepte la Presidencia del Consejo, no se puede hablar. Lo primero que hay que firmar es el decreto nombrándome a mí presidente. Esa lista de que hablan ustedes podrá o no ser, en tres minutos puede cambiar todo.

Don Marcelino Domingo dijo, que era posible que hubiera alguna modificación.

Después salió el señor Nicolau. Le esperaba el señor Carner y creía que no habría modificación alguna.

Los periodistas le dijeron que estaban reunidos, para tomar acuerdo los socialistas y los radicales socialistas, y el señor Carner dijo:

—Si los partidos acuerdan otra cosa, eso es ya distinto.

TRES CARTERAS PARA LOS SOCIALISTAS

A las siete acudieron a Guerra los tres ministros socialistas, conferenciando extensamente con el señor Azaña. Salieron a las 7.25.

Manifestaron que el señor Azaña les había ofrecido tres carteras y que iban a dar cuenta de ello a su minoría.

Momentos después salió el señor Azaña y manifestó que había ofrecido al partido socialista las carteras de Instrucción, Obras Públicas (antes Fomento) y Trabajo, y las han aceptado.

—Entonces la lista que nosotros leímos a usted es la del Gobierno. El señor Azaña contestó: —Es muy posible. Solamente puede haber alguna pequeña variación. Parece que aludía a la cartera de Justicia.

REUNIONES DE MINORIAS

Durante todo el día, el Congreso estuvo muy animado.

En los pasillos se hicieron toda clase de comentarios.

Distintas minorías celebraron reuniones.

La de Esquerda Catalana, al terminar su última reunión, facilitó la siguiente nota:

Reunida la Izquierda Catalana Republicana y Unión Socialista de Cataluña, a instancias del señor Carner, con motivo de haberle sido ofrecida la cartera de Hacienda por el señor Azaña, se ha pronunciado, por unanimidad, en el asunto, manifestando al señor Carner que cuenta con la plena confianza de ambos partidos, requisito que éste ha considerado indispensable para aceptar el ofrecimiento hecho por el encargado de formar Gobierno, ya que considera que la finalidad del futuro Ministerio encajará plenamente dentro de las manifestaciones hechas por el señor Companys al evacuar la consulta ante el presidente de la República.

ECONOMIAS A "PALO LIMPIO"

Al salir de la reunión de estas minorías, el señor Carner dijo que creía que el presupuesto no podría ser aprobado en lo que resta de año, y por tanto, habrá que prorrogarlo una dozava parte.

Lo primero que ha de hacer el ministro de Hacienda es conocer la situación del erario público y muy a fondo los estados de ingresos, ya que es muy posible que aansen una gran baja.

Hay que confeccionar unos presupuestos nivelados, aplicando para ello la medicina y la cirugía, si es necesario. Hay que hacer economías a palo limpio.

La papeleta que tiene el nuevo ministro de Hacienda es de las más difíciles.

Para llegar a hacer una labor útil, es imprescindible dar la sensación de tranquilidad, sin la cual la gente no recobrará la confianza.

Mi ascenso no tuvo límites cuando en octubre del año pasado me comunicaron la lista del Gobierno revolucionario y aparecí yo en la cartera de Economía, y ahora, al cabo de un año de aquello, voy a Hacienda.

Me aparté de la política el año 1916 y he sido un hombre de estudio y de temperamento tranquilo.

Expresó su creencia de que el Gobierno podría prometer esta misma tarde.

LOS MINISTROS SOCIALISTAS SE REUNIERON

A las siete y media llegaron al Congreso los ministros socialistas.

Manifestaron que habían conferenciado con el señor Azaña, quien les había ofrecido las tres carteras indicadas, y que iban a comunicarlo a su minoría. Inmediatamente pasaron a una de las secciones, donde quedaron reunidos con la minoría socialista. Dijeron luego que se habían limitado a cambiar impresiones sobre el desarrollo de la crisis.

La reunión de los socialistas terminó a las nueve y cinco.

Los tres ministros dieron cuenta del ofrecimiento de las carteras y la minoría acordó aceptarlas.

El señor Besteiro, dijo:

—La crisis está resuelta.

Los periodistas le preguntaron si se podía dar entonces como probable la lista que circulaba.

—Sí—respondió—, y creo que mañana el Gobierno se presentará a las Cortes.

Entonces el señor Prieto le atajó diciendo:

—La crisis está resuelta desde el punto de vista de los socialistas.

EL JEFE DEL ESTADO SE TRASLADA A SU DOMICILIO

A las ocho de la noche se esperaba en Palacio al señor Azaña; pero, momentos antes, el presidente de la República abandonó el Alcázar marchando a su domicilio.

LOS SEÑORES AZAÑA Y LERROUX CONFERENCIAN EXTENSAMENTE

El señor Azaña estuvo en el domicilio del señor Lerroux. Ambos conferenciaron extensamente.

El señor Lerroux dijo después a los periodistas:

—Hasta que consulte a la minoría, no puedo afirmar si seré o no ministro. La minoría se reunirá mañana martes.

Cuando salió el señor Azaña de su domicilio, dijo:

—Voy a ver al señor Alcalá Zamora.

Un periodista le preguntó:

—¿Hay lista?

El señor Azaña contestó:

—La lista la pueden ustedes esperar sentados. Y, sin decir más, se despidió de los informadores.

EL SEÑOR AZAÑA CONTRARIADO

Después de las ocho de la noche llegó el señor Azaña al domicilio del se-

EL SEÑOR D. Salvador Prado Bezares FALLECIO AYER, 18, A LOS 71 AÑOS DE EDAD EN ARENZANA DE ABAJO habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su desconsolada esposa doña María Francia; hijos don Gregorio, don Eustasio, don Segundo, doña Urbana, doña Petra, don Pedro (del Comercio de Buenos Aires), doña Jenara, doña María, y doña Teresa; hermanos doña Petra, doña María y doña Estefanía Prado; hijos políticos don Benigno Moral, don Jenaro Fernández, don Olegario Martínez, don Martín Alamo, don Jorge, Josefa y Manuela, y Tomasa Canal, y demás familia, agradecerán a sus amistades se sirvan encomendar a Dios el alma del finado, por lo que les quedarán muy agradecidos. Arenzana de Abajo, 14 de diciembre de 1931.

for Alcalá Zamora, del que salió a las nueve.

Parecía visiblemente contrariado.

Los periodistas volvieron a preguntarle:

—¿Hay lista?

Y contestó secamente:

—No hay lista ni hay nada. Acaso la haya mañana.

—¿Sigue usted siendo el encargado de formar Gobierno?

—Sí. Hasta ahora yo sigo siendo el encargado.

—¿Hará usted alguna gestión esta noche?

—No sé, quizás; pero ahora me marcho a mi casa a descansar.

LA LISTA QUE SE DABA COMO PROBABLE

La lista que durante todo el día ha circulado como probable y que publican algunos diarios de la noche es la siguiente:

- Presidencia y Guerra, Azaña. Estado, Lerroux. Hacienda, Carner. Gobernación, Casares. Justicia, Albornoz. Fomento, Prieto. Instrucción Pública, Fernando de los Ríos. Economía, Marcelino Domingo. Trabajo, Largo Caballero. Marina, Giral. Comunicaciones, Martínez Barrios. El Ministerio de Fomento se llamará de Obras Públicas, y el de Economía se denominará de Agricultura, Industria y Comercio.

DATOS BIOGRAFICOS DEL SEÑOR CARNER

El señor Carner, indicado como futuro ministro de Hacienda, nació el 22 de febrero de 1867 en Vendrell (Tarragona), por donde fué elegido diputado en abril de 1907.

Es doctor en Derecho y tiene gran cultura económica y financiera.

LA SOLUCION DE LA CRISIS RESULTA LABORIOSA

La crisis ministerial se desarrolla paulatinamente.

Resulta más laboriosa de lo que se creyó en un principio.

Se estimaba que hoy prometería el nuevo Gobierno, reafirmando esta creencia el resultado de las consultas celebradas ayer con el presidente de la República.

La casi totalidad de los consultados aconsejaron la formación de un Gobierno izquierdista de parecida contextura al actual.

De las gestiones que realizó el señor Azaña durante la mañana se desprende que la Constitución del Gabinete es cuestión de horas.

Durante la tarde, al aceptar la cartera el catalanista señor Carner, se aclaró la situación.

Luego, los socialistas parece que no se conformaban con que el señor Prieto abandonara la cartera de Hacienda; pero en la entrevista que Azaña tuvo con los tres ministros socialistas parece que pudo convencerlos.

Cuando en Palacio se esperaba esta noche la llegada del señor Azaña con la lista del nuevo Gobierno, el señor Alcalá Zamora abandonó el Alcázar, creyéndose que marchó a su domicilio.

LOS PUNTOS DE DIFICULTAD

Se supo luego que las últimas dificultades procedían del sector radical, y, sin duda, obedeciendo a ello, el señor Azaña estuvo en el domicilio del señor Lerroux.

La desorientación política persiste, aunque se cree que se salvarán los inconvenientes surgidos a última hora, y esta noche o mañana quedará formado el Gabinete.

LOS DIPUTADOS RADICALES MANTIENEN SUS POSICIONES

Al comocerse en el Congreso la solución de la crisis, los diputados hicieron vivos comentarios, especialmente entre los socialistas y los radicales, quienes mantenían sus posiciones íntegramente, llegando aquellos a decir que si Lerroux claudicaba y transigía en esta ocasión decisiva, la minoría radical sufriría exclusiones de gran importancia.

ner o no representación en el Gobierno. Esto será lo que trate de resolver durante esta noche el cargo de formar Gobierno. Mientras tanto, cualquier afirmación será aventurada.

LA POSICION DE LOS RADICALES

La última dificultad que ha surgido para resolver la crisis, tiene gran importancia y su solución es difícil. Puede asegurarse que los radicales, si Azaña mantiene al señor Carner en Hacienda y se otorgan tres carteras al partido socialista, se abstendrán de colaborar, pasando a la oposición.

Este será, según nos ha dicho un conspicuo miembro del partido, el acuerdo que adopte hoy por la mañana la minoría radical.

No afectará sólo este acuerdo a la crisis política en trámite, sino también a la composición de las fuerzas de la Cámara porque ello implicaría una exclusión en la Alianza Republicana al desglosarse los radicales de sus filas.

Estiman los radicales que no se puede admitir la presencia de un catalán en el Gobierno, cuando va a disolverse el Estatuto de Cataluña que tan íntima relación tiene con los problemas de nuestra economía.

Estiman además los miembros del partido radical que es una imposición de los socialistas que su partido cuente con tres carteras en el próximo Gabinete.

Por todas estas dificultades es notorio que Azaña se mostraba a última hora muy contrariado.

Los periodistas hablaron con él en el domicilio del presidente de la República y observaron tales muestras de contrariedad.

A estas horas es difícil de hacer vaticinios acerca de la solución del problema político.

LOS SEÑORES LERROUX Y GUERRA DEL RIO ESTIMAN PREFERIBLE PASAR A LA OPOSICION

El señor Lerroux se acostó a las once de la noche.

Antes recibió la visita del señor Guerra del Río y ambos celebraron una extensa conferencia.

Ni Lerroux ni Guerra del Río hablaron con los periodistas.

Sin embargo, la impresión recogida después de esta entrevista, es que los radicales están francamente opuestos al propósito de Azaña de mantener la actual ponderación de fuerzas en el Gobierno, sin tener en cuenta lo que significa el partido radical en la organización política y parlamentaria de España.

Lerroux y los primates del partido radical, se hallan muy disgustados por la forma en que se ha tramitado la crisis.

La presencia del señor Carner en el Gobierno no sería un obstáculo para los radicales, si se otorgasen a estos las tres carteras a que les da derecho su fuerza parlamentaria.

Además estiman absurda la distribución de carteras. Consideran injustificada la variación proyectada por Azaña y que el señor Domingo salga del Ministerio de Instrucción.

Además estiman inexplicable el desdoblamiento de Fomento, pasando a Comunicaciones al problema ferroviario, para desglosarlo de los asuntos de Fomento y dejar libre al titular de este Departamento de aquella importante cuestión.

Estiman que los problemas debían afrontarse en toda la gravedad que tienen y la responsabilidad que representan.

Por estas causas los señores Lerroux y Guerra del Río han estimado preferible pasar a la oposición, antes que formar en un Gobierno de esta contextura.

Claro está que ellos, como todos los demás, se someterán al acuerdo que tome mañana la minoría, pero se cree que el acuerdo que tome no ha de decir de esta impresión.

CURACAO KUMMEL TRIPLE-SEC MARASCHINO

GRANDES LIQUEURS BARDINET

PEPPERMINT KIRSCH-PUR CHERRY-BRANDY CREMES DIVERSES

La sesión del Ayuntamiento de ayer

Al tallar un expediente, la Corporación quiso ser benévola...; pero no supo serlo

Presidió la sesión de ayer el alcalde señor Lozano, y asistieron los concejales señores Fernández Torralba, Martínez Moreno, Martínez Bernal, Fernández Barco, Erbi, Valluerca, Castellanos, Rojo, Herce, Cenzano, Rosel, Aragón, González, Grijalba, Iñiguez, Gurrea, Royo, Ruiz, Sánchez Herrero, Victoriano, Reboiro, Bezares y Cabezón.

Antes de dar lectura del acta, el señor Rojo propone se guarde un minuto de silencio en memoria de los capitanes Galán y García Hernández, y una vez acordado, se cumple, poniéndose todos en pie.

El señor Gurrea propone que se envíe un telegrama al presidente de la Cámara como protesta del Ayuntamiento por aquel asesinato.

Así se acuerda y se da lectura al acta de la sesión anterior, que se aprueba.

BENEFICENCIA. — Se conceden los auxilios de la Gota de Leche, para sus hijos a María Rodríguez, Ramón Llana y Dionisio Aramo.

EXPEDIENTE SOBRE CARNES. — El secretario da cuenta de que el Colegio de Veterinarios, no ha enviado el informe que la Corporación ha solicitado.

El señor Gurrea pregunta si se puede demorar su resolución por otra semana, y como la contestación es negativa propone que se lea el informe de la Comisión.

El señor Lozano dice que el plano para fallarlo finaliza el día 17 del actual, y por tanto ha de terminarse hoy o citarse a sesión extraordinaria.

El señor Martínez Moreno pide también la lectura del informe.

El secretario da lectura del mismo, en el que se propone la suspensión de empleo y sueldo del funcionario, por el plazo máximo de dos meses, a la separación total del cargo.

El alcalde entiende que debe primero la Comisión hacer una rectificación de su propuesta o sí, por el contrario, se inclina a una mayor benevolencia, antes de iniciar el debate.

El señor Aragón solicita un plazo de tres minutos para un cambio de impresiones, y el Ayuntamiento suspende la sesión por cinco minutos.

Se retiran los señores Aragón, Rosel y Grijalba, componentes de la Comisión depuradora, y los demás quedan esperando su regreso, formando grupos.

Al reanudarse la sesión, el señor Grijalba, en nombre de la Comisión, mantiene el informe en todas sus partes, sin perjuicio de que el Ayuntamiento adopte el acuerdo que estime oportuno.

El señor Aragón aclara que no será obstáculo para la determinación que se adopte.

El señor Lozano alude al día tan grande que acaba de pasar con ocasión de la elección de presidente de la República, y estima que, habiéndose incluido a los que se encuentran en la cárcel, podría tenerse en cuenta en este asunto.

Piden la palabra varios señores concejales.

El señor Grijalba manifiesta que el informe afecta exclusivamente a sentencias firmes y no al caso del funcionario que no ha sido fallado.

Alude al pliego de descargos del señor Hernado y dice que, viendo la forma desconsiderada del mismo para la Corporación, se inclina por la aplicación de la más grave de las sanciones que se proponen.

El señor Gurrea, haciéndose eco de las manifestaciones hechas, dice que si la Corporación ha de castigar se aplique la sanción menor.

Se promueve un debate que se hace interminable, en el que toman parte gran número de concejales, inclinándose unos por la benevolencia y haciendo otros distinción entre la falta motivo del expediente y la de irresponsabilidad cometida por el funcionario en el pliego de descargos, y después de un tejer y destejer, en el que se abunda en aparatosos extremos, especialmente por parte del señor Grijalba, y sin que valgan las benévolas habilidades del señor Gurrea y otros, que tropiezan con el gesto airado del antedicho edil, y los distinguidos leguleyos del señor Martínez Moreno, se pone a votación el dictamen en dos partes, o sea si procede la destitución, o si se aplica dos meses de suspensión de empleo y sueldo o amonestación.

Por 17 votos contra 7 se desecha la destitución del cargo.

Los señores Ruiz, Bezares, Grijalba, Rojo, González, Cenzano y Castellanos, explican su voto, por la destitución.

Puesta a votación la segunda proposición, votan por los dos meses 17 señores concejales y por la amonestación 7.

Varios señores concejales manifiestan que su voto por dos meses lo han hecho en el sentido de que consta el castigo, pero se aplique el indulto, y, después de nuevo debate, se acuerda, a propuesta del señor Martínez Moreno, que de dicho indulto no se trate hasta que haya quien lo solicite, una vez firme el acuerdo.

Vuelve a hablarse de la segunda falta, o sea la derivada de las irrespetuosas frases del pliego de descargo, y se acuerda que la Comisión de Gobierno informe para la próxima sesión, después de nueva intervención del señor Grijalba, y de otros señores concejales, cortando el debate el señor alcalde para que no se haga interminable.

DE POLICIA URBANA. — De acuerdo con el informe de la Comisión, se acuerda autorizar a don Luis Larrea, para ejecutar obras en la planta baja de la casa de su propiedad en la calle de la República.

DE ARBITRIOS. — La instancia presentada por don Joaquín Martínez, de oficio afluador, en solicitud de fijación de puestos para situarse, es informada en sentido desfavorable.

Se concede transitoriamente autorización a don Donato Ulargui para depositar carnes congeladas, no destinadas al consumo ordinario.

Se desestiman varias peticiones de exención del impuesto de aguas.

Se accede a lo solicitado por don Roberto Ibáñez, por estimar de utilidad municipal la alcantarilla construida en su casa de la calle de Espartero.

A don Luis Santos, se acuerda devolver las cantidades cobradas indebidamente, si bien se hace notar que la causa obedece a no haberse dado de baja el interesado en el servicio de aguas.

Sobre petición de doña Modesta F. de Rodríguez, en representación de su esposo, don Jerónimo Rodríguez, se suscita debate; pero finalmente se aprueba el informe de la Comisión que la deniega.

Se autoriza la reapertura del establecimiento de venta de turron solicitado por don Eliseo Miguel, sin haber lugar a la exención del impuesto que solicita.

PIEL DE LA PLAZA DE ABASTOS. — Después de un amplio debate se acordó que la comisión estudie las bases de concurso para nombrar rápidamente en propiedad.

SITUACION DE FONDOS. — El señor Interventor da cuenta de la del día de la fecha, que acusa una existencia en caja de 47.399'29.

LISTA DE JORNALES. — Se aprueba la correspondiente a la pasada semana, que ascienden a 2.034'81 pesetas.

El señor Fernández Torralba se lamenta de que no se hayan sido abonados a los obreros los jornales del día de la fiesta nacional, y propone, y así se acuerda, que sean abonados.

DE HACIENDA. — Se aprueban los informes que se relacionan con facturas de comestibles Ortiz, don Castro Barrio, don Cayetano Berger, y doña Felisa Garbayo, así como la relación de facturas, que ascienden a pesetas 37.847'02.

Se da cuenta de un informe de la Comisión relacionada con deficiencias observadas en los libramientos, ya que en la mayoría no se consigna con precisión el destino de las cantidades a que se refieren.

Se aclaran las causas y se acuerda poner los medios para evitarlo.

CONCEJAL DE SEMANA. — Queda nombrado el señor Ruiz.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA. — Se da lectura de una carta suscrita por doña Juana Sánchez y don Ramón García, pidiendo el encabezamiento de una suscripción en favor de las familias de las víctimas del doble crimen y suicidio de días pasados.

El señor Lozano hace un ruego a la Prensa, en sentido de que se recuerde la suscripción abierta para el desempeño de objetos y prendas de necesidad, en el Monte de Piedad.

RUEGOS Y PREGUNTAS. El señor González, da cuenta de que un grupo de concejales, que llevaron el mandato de la Corporación inició el derribo de las tapias que separan los cementerios civiles y católicos, y pide que el Ayuntamiento continúe rápidamente la obra, para dejar cumplido el acuerdo del Gobierno. Así se acuerda.

El señor Cabezón solicita del alcalde que aplique la amnistía en caso de que haga algún funcionario cometido a castigo.

El alcalde le afirma que es ese su criterio y será complacido.

Otros concejales formulan ruegos sobre los que no se adopta resolución.

A las once y cuarto se levanta la sesión.

ULTIMA HORA POLITICA

Madrid, 15.—2'30 madrugada

EL SEÑOR AZAÑA DICE QUE HASTA LAS DOCE DEL DIA NADA SE SABRA

Desde el domicilio de Alcalá Zamora se trasladó a su casa donde permaneció hasta las diez y media de la noche.

A dicha hora, en unión del subsecretario de Presidencia, marchó al Teatro Español para presenciar "Los Pistoleros".

También coincidió en dicho teatro con el ministro de la Gobernación.

Al abandonar el teatro el señor Azaña los periodistas le interrogaron nuevamente, y el presidente del Consejo dijo:

—No tengo nada que comunicar a ustedes. Ya les dije, después de mi entrevista con el presidente de la República, que hasta mañana a las doce no reanudaré mi labor.

Como ven ustedes no les he engañado.

—En el caso de que los radicales no se decidieran a colaborar en el futuro Gobierno, ¿qué pasaría?—le preguntó un periodista.

El presidente contestó: —Entonces iban a saber ustedes tanto como yo.

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que ignoraba lo que ocurriría, porque él no estaba en el secreto de la crisis, y que no fueran al Ministerio porque no tenía noticias que comunicar.

LOS MINISTROS SOCIALISTAS EXTRACTADOS

Los periodistas informaron al ministro de Trabajo de la actitud adoptada por los radicales que ponen dificultades a la solución y que no darán una respuesta definitiva hasta mañana a las doce.

El señor Largo Caballero se extrañó mucho de esta actitud, pues los últimos consultados habían sido los socialistas y por lo tanto consideraban resuelta la crisis.

Análogas manifestaciones hizo don Fernando de los Ríos.

LA ULTIMA IMPRESION

La impresión de madrugada es que todo está aplazado hasta que la minoría radical facilite la nota de los acuerdos que adopte mañana.

Se sabe que el señor Lerroux, aun considerando necesaria su retirada del Gobierno, está dispuesto a colaborar con el que se forme para todo aquello que sea conveniente para los intereses de España.

Si la minoría acordara la abstención, se plantearía de nuevo el problema político.

El señor Azaña resignaría los poderes y daría cuenta al jefe del Estado de las causas que le obligaban a tomar esa decisión.

Seguramente el señor Alcalá Zamora volvería a consultar a las minorías y el resultado sería una ratificación de confianza al señor Azaña para la formación de un Gobierno de izquierdas, prescindiendo de los radicales.

El entierro del Sr. Gil Rivera

De manera ostensible se patentizó ayer el sentimiento producido en la capital por el fallecimiento del comandante de Infantería retirado, don Manuel Gil Rivera, con ocasión de su entierro y funerales.

Al conocerse la noticia por la salida de la Prensa, acudieron a la casa mortuoria multitud de personas, que llenaban los pliegos colocados a la firma, manifestando su pesar.

La iglesia de Santiago, a la hora de los funerales, se vio ayer concurridísima, viéndose incontables señoras.

Seguidamente se efectuó la conducción del cadáver al cementerio.

Abrieron marcha dos largas hileras de pobres con hachones encendidos y precedida de la cruz alzada seguía la carroza que transportaba el cadáver del señor Gil Rivera, encajonado en un arcón sobre el que iban colocadas dos monumentales coronas con sentidas dedicatorias de la familia.

Compañían la presidencia del duelo los hijos del finado don Manuel, don Pío y don Luis; los hermanos políticos don Tomás Remírez y don Alejandro Madurga; el coronel

señor García Alvarez, comandante militar de la plaza, los íntimos amigos don Baldozero Rodiles, don Donato Ulargui, don Alfonso Torres, don José Ducha, don Pascual Genis, don Manuel Martínez López Castro, y otros y a los que seguía un extraordinario acompañamiento de todas las clases sociales, en el que formaban muchos militares.

Seguía un piquete del regimiento Infantería número 24, que rindió honores, compuesto de dos compañías con escuadra de gastadores, bandas de cornetas y tambores y música, que durante el trayecto interpretó sentidas marchas.

Cerraba la marcha buen número de automóviles de respeto.

Al llegar al cementerio, el cadáver fué transportado desde la carroza al panteón de familia a hombros de los hijos del señor Gil Rivera, y al recibir sepultura, el piquete militar que había desfilarlo rindiendo honores, a la entrada del Puente de Piedra, hizo las salvas reglamentarias.

Sirvan de lenitivo estas manifestaciones de pésame y las que están recibiendo de fuera de la capital, a la familia doliente, a la que con tan triste motivo pateramos nuestro sentimiento.

UN HOMENAJE

Al mediodía del domingo, acudieron a la Alcaldía algunos amigos del señor Lozano, con el fin de hacerle entrega del bastón de mando, adquirido mediante suscripción entre la pena de fútiles. El ofrecimiento del obsequio fué hecho por el director de la Escuela de Artes y Oficios, don Francisco Alonso Vito, quien, en pocas palabras, le hizo expresión del afecto que el homenaje representaba. El alcalde, muy emocionado respondió con unas frases de gratitud.

Los condecorados fueron obsequiados por el señor Lozano con una cena, en la que hicieron votos porque la gestión del señor Lozano siga siendo acertada como hasta la fecha.

Noticias por teléfono

Madrid, 14.—11 noche

NO SALIERON LOS TAXIS EN MADRID

Dió comienzo el lock-out de los propietarios de taxis, perdiendo las calles la nota de animación que estos vehículos le dan.

La Alcaldía ha facilitado una nota anunciando la retirada de licencias municipales a quienes abandonen el servicio.

En Santander secundan el paro por solidaridad.

TRES CARBONIZADOS

BILBAO.— En Villalengua de Loza (Burgos), una camioneta de transportes de la matrícula de Bilbao, volcó, incendiándose con rapidez el motor.

La precipitación fué tal que los tres ocupantes Eloy Vives, Miguel Gómez y el tercero llamado Claudio, cuyo apellido se ignora, perecieron carbonizados.

UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS

JABEN.— El en pueblo de Quesada, un grupo de obreros cuestionó con otro de distinta ideología, haciendo uso de armas blancas.

Resultó gravemente herido de una puñalada en la ingle el alcalde don Eustaquio López, muerto un obrero y heridos graves varios hombres.

Intervino la Guardia civil que practicó detenciones, logrando destablecer el orden.

UN ALCALDE HERIDO POR UN SINDICALISTA

OVIEDO.— Participan de Noreña que en un establecimiento de bebidas, el sindicalista Julián Santos disparó sobre el alcalde don Alejandro Rodríguez, que resultó herido de dos brazos, quedando en estado grave.

También resultó herido un individuo llamado Francisco Palacios, de gravedad y otros dos menos graves.

La agresión la han motivado diferencias políticas.

DESFILACION DE DETENIDOS

SAN SEBASTIAN.— La Policía ha comunicado al gobernador civil que en la frontera ha sido detenido Macario Salas, administrador de Arbitrios de San Sebastián acusado del desfalco de 193.000 pesetas.

El homenaje nacional a la memoria de los capitanes Galán y García Hernández

En Huesca, los sindicalistas promovieron disturbios y la Guardia civil hubo de disparar, resultando tres heridos. -- En Toledo se registraron incidentes entre comunistas y republicanos

EN MADRID

MADRID, 14.—Esta mañana se celebró una misa en Palacio en sufragio de las almas de los capitanes fusilados en Jaca, Galán y García Hernández.

Ofició en la misa el sacerdote señor García Vilches. Después se rezó un responso.

EN TOLEDO

TOLEDO.—En el paseo de Mirador se organizó una manifestación de homenaje a la memoria de Galán y García Hernández.

A la cabeza se sintió un grupo de comunistas con carteles que decían: "Mil parados quieren trabajo".

El paso de la comitiva fué precedido por enorme gentío. Cerró el comercio y fábricas y talleres.

Se registraron algunos incidentes porque los comunistas dieron gritos subversivos.

Ante el Gobierno civil, surgió un alboroto entre comunistas y republicanos repartiéndose muchas bofetadas.

La fuerza pública disolvió a los comunistas quitándoles los carteles y procedió a la detención de los que más se distinguieron en los gritos subversivos.

A las diez de la noche se verificó en el teatro Rojas una velada necrológica.

EN HUESCA

HUESCA, 14.—Se ha celebrado el homenaje a los héroes de Jaca, organizado por el partido radical-socialista.

Asistieron los señores Barnés, Pío Diez, Sediles, Martín de Antonio, comisiones, y los estudiantes de la F. U. E. que vinieron a pie desde Madrid.

Los concurrentes ascendían a 9.000, con trescientas banderas; habiéndose recibido numerosas coronas.

En la plaza del Ayuntamiento se organizó la manifestación, que se dirigió al cementerio, donde la multitud derribó los muros que separaban los cementerios civil y católico.

Se depositaron las coronas y numerosos ramos de flores sobre las tumbas de los héroes; pronunciando discursos los señores Barnés, Sediles, Pío Diez y el gobernador de Huesca.

Hoy, los elementos republicanos organizaron una manifestación que se dirigió hacia el polvorín donde fueron fusilados Galán y García Hernández.

El gobernador tuvo confidencias de que los elementos sindicalistas proyectaban provocar desórdenes y prohibió la manifestación.

A pesar de la prohibición, los elementos de la C. N. T. organizaron la manifestación, que recorrió las calles y se dirigió al polvorín.

Les salió al paso una sección de guardias de Seguridad.

Parece que los manifestantes los acogieron a pedradas, disparando los guardias e hiriendo a Román Cebrián, Leandro Oliván y Manuel Fernández.

En el polvorín prestaba servicio un piquete de Infantería, llegando después la Guardia civil.

Disuelta la manifestación, se reorganizó poco después y marchó al Gobierno civil donde exteriorizó su enérgica protesta.

Ante el temor de que el Gobierno fuera asaltado, la Guardia civil tomó los interiores del edificio.

Otras parejas invitaron a los grupos a que se disolvieran, y lo lograron.

En la capital reina gran agitación, y se ha acordado la huelga general por 48 horas, como protesta por lo ocurrido.

Ha cerrado el comercio y mañana no se publicarán periódicos.

El gobernador ha manifestado que el movimiento tiene un carácter francamente anárquico y la manifestación era ilegal.

—Me enteré por confidencia — dijo — de que los elementos anarcosindicalistas habían adquirido ayer diez cajas de municiones para armas cortas.

No pude suspender la manifestación, porque no tenía conocimiento oficial de ella, y cuando me enteré de que se había organizado di orden a la fuerza de que la disolviera.

Los manifestantes llevaban dos banderas, una comunista y la otra de la F. A. I.

Los guardias intimaron a los manifestantes a disolverse; pero, lejos de obedecerles, les arrojaron piedras y les hicieron un disparo.

Los guardias repelieron la agresión. Se han practicado cuatro detenciones, incluso de un significativo comunista al que se ocupó una pistola recién disparada y que tenía una bala encasquillada.

Los manifestantes que llegaron ante el Gobierno solicitaban que yo castigara al sargento, pero no he podido acceder, porque no hizo más que cumplir con su deber.

La fuerza pública patrulla por las calles.

lizóse una velada en memoria de los heroicos capitanes Galán y García Hernández, fusilados en Huesca hace un año, por causas y circunstancias que aún permanecen frescas en la memoria de los que aman la justicia y la libertad.

El dueto Marcuello - Margarita Aznar, dió feliz interpretación al poema dramático "El 14 de Diciembre", trabajos humorísticos y la humorada de gran risa "Dorotea, o la chica de los 40 novios". El público los aplaudió con entusiasmo.

En uno de los entreactos, la señorita Isabel Rodríguez, recitó la poesía adecuada a la fecha que se conmemoraba, titulada "Romanza a Galán". Una ovación general y sincera premió la excelente labor de la espontánea intérprete.

Por la comisión directiva del Círculo, Claudio Terrero, con fácil palabra reflejada en brillantes y expresivos párrafos, agradeció su asistencia al acto a la numerosa concurrencia que llenaba el amplio salón de baile en bote y la excitó a perseverar en los ideales democráticos, por ser ellos los llamados a hacer de España un país eminentemente democrático y caudal defensor de la Justicia, que es madre de la Verdad y de la Libertad.

El dueto mencionado anteriormente puso final a la simpática y concurrida fiesta, interpretando con feliz acierto la humorada "Don Juan, castigador".

EN EL CIRCULO RADICAL

Anoche, con motivo del aniversario de los fusilamientos de los gloriosos capitanes Galán y García Hernández, se celebró una velada muy concurrida en el Círculo Radical.

El señor Flores leyó unas cuartillas muy sentidas enalteciendo la memoria de los héroes republicanos, debidas al laborioso miembro del círculo Moisés García, seguidas de elocuentes comentarios.

E. Paul y Almaraz leyó unas emocionantes páginas de su libro inédito, "Cómo vino la República", relativas al asesinato de tan esforzados y patrióticos republicanos.

José Iliera pronunció un elocuente discurso comentando los actuales momentos políticos en relación con tan histórico acontecimiento.

El señor Palomo sintetizó admirablemente las figuras gloriosas de los héroes de Jaca, presentándolos como símbolo y ejemplo a seguir de los buenos republicanos.

El joven poeta Luis Lapina leyó inspiradas poesías alusivas al acto.

Y el señor Montero cerró los discursos improvisando una inspirada, peroración destacando la figura de aquellos mártires.

Todos los oradores fueron aplaudidos calorosamente.

EL REGIMIENTO DE INFANTERIA

Los jefes y oficiales del regimiento de Infantería de esta guarnición, al cumplirse el aniversario del fusilamiento de sus compañeros Galán y García Hernández, tuvieron en su mayoría el deseo de expresar su recuerdo y a tal fin remitieron al alcalde de Huesca la suma de 150 pesetas, con el ruego de que las dedique a colocar sobre sus tumbas una corona, o al fin benéfico que estime más pertinente a la memoria de aquellos mártires del ideal, y al mismo tiempo que lleve la representación de esta oficialidad del 24 en cuantos actos se celebren en homenaje a dichas víctimas.

Los dueños de una taberna, atracados y gravemente heridos

SEVILLA.— A las siete de la mañana se encontraban en la taberna llamada de "Las Columnas" su dueño don Victoriano Díez Pardo y un hermano suyo llamado José María.

Entraron en el establecimiento varios clientes y cuando éstos se habían sentido apareció en el dintel de la puerta un individuo pistola en mano.

Los que se encontraban en el establecimiento, secundaron la labor de éste, esgrimiendo también pistolas con las que amenazaron al dueño y a su hermano, exigiéndoles la entrega inmediata de 50 pesetas.

Como los dueños dijeron que no tenían ninguna cantidad, el último en aparecer le robó una cadena y acto seguido hizo dos disparos, uno a los cuales alcanzó a José María.

Fueron perseguidos por la Guardia civil, infructuosamente, y en el establecimiento quedaron heridos Victoriano y su hermano de otro balazo grave.

La Policía dió una batida esta tarde, deteniendo a un individuo llamado don Ignacio García Villar, cuyas señas coinciden con las de uno de los atracadores.

Se sigue la pista de "El Pelotero" que se cree fué el que hizo los disparos.

Teatro Moderno
HOY, MARTES, HOY

NUNCA ES TARDE

Excelente producción FOX

Por WILL ROGERS
FIFI DORSAY
LUCIEN LITTLEFIELD
"DIVERSITA COMEDIA"

EN BREVE

Gran Gala Travesti

Por LIANE HAID
E IVAN PETROVICH

Otro éxito de "Cineas" como LA TAQUIMECA

Hoy Frontón Logroñés

A PETICION DEL NUMERO5 PUBLICO QUE ANTERIORMENTE NO PUDO VERLA

La grandiosa y más conmovedora película de inolvidable recuerdo

LOS HIJOS DE NADIE

LAS DOS JORNADAS (Completa)

SECCIONES: POPULAR, A LAS CUATRO Y CUARTO.
VERMOUTH, A LAS SIETE NOCHE, A LAS 10'30

IMPORANTE

En cada una de las Secciones se sorteará entre el público que asista, en forma de Rifa-Regalo, pesetas 187.500 (Ciento ochenta y siete mil quinientas), consistente en una participación de 25 pesetas en el número 10.849 del sorteo de Navidad del año corriente.

Nota: Los favorecidos podrán optar por la participación o por las 25 pesetas en metálico.

Pruebe su suerte, porque... ¿quién sabe? y al propio tiempo nada perderá, pues verá la película que no olvidará usted nunca.

LOS HIJOS DE NADIE

Por el largo meiraje de la cinta no se proyectará cómica y las Secciones darán comienzo a la hora en punto anunciada.

En Logroño

EN EL CIRCULO RADICAL-SOCIALISTA

En el local del Círculo Radical Socialista, anunciando, res-

CASA MARRODAN

DELICIAS, 6 y 7 — LOGROÑO — TELEFONO 1854



Instalaciones completas para trujales de Oliva

Presupuestos gratis

Avisos y Noticias

En la Casa de Socorro fueron asistidos:

- El domingo.** Vicente Fernández Sáenz, de 28 años, obrero, de conjuntivitis traumática, causada con una china.
- Miguel Sáez Jiménez, de 14 meses, de quemaduras de segundo grado en los dedos de la mano derecha, en un braserero.
- A. A. H., de 13 años, de quemaduras de primer grado en el muslo derecho, saltando en un hoguero.
- Julián Peñaranda Orío, de 18 meses, probable luxación de la articulación del hombro derecho, por un estirón.
- El lunes.** Nicolás Velasco, de 28 años, albañil, de herida contusa en el dorso de la mano izquierda, con una llana.
- Tomás Hernániz de Pedro, de 23 años, de erosiones en ambas caras, por agresión.
- Una señora, de erosiones en la frente y en la rodilla izquierda, por atropello de bicicleta.
- José López Rodríguez, de 20 años, obrero, de herida contusa en la mano izquierda, por atropello con una caja.
- Manuel Gil Raboso, de 53 años, vendedor ambulante, de laceración en la pierna izquierda.
- Ambrosio Loza Martínez, de 60 años, jornalero, de herida punzante en un dedo, con un clavo.
- Prudencio Sáez Olamendi, de 21 años, chapista, de herida cortante en un dedo, con un ariscal.
- Pedro Puerta Martínez, empleado, abulsión de una uña, con una caja.

Regamos a aquellos de nuestros suscriptores, cuyos abonos hayan vencido o vayan en este mes, por sus renovaciones a fines de fin de año, para facilitar la buena administración del periódico.

El mismo ruego hacemos a nuestros correspondientes que tengan pendiente alguna liquidación.

Azúcar 1.ª

Un kg. 1'50 Dos kgs. 2'95

Bacalao Islandia primera, 1'60 kilo.

Alabía de ríñon, finísima, 1 pta. kilo.

LA CASA DEL CAFE

Los mejores cafés tostados al día. Naturales y torrefactados, todos en clases seleccionadas.

13 CERVANTES, 13

Se ha dispuesto se libren 1.000 pesetas para los gastos de cada uno de los campos agrícolas anejos a las escuelas nacionales, ninguno de los cuales existe en nuestra provincia.

Compañía de la Nueva Plaza de Toros de Logroño

Acordado el reparto de 7 pesetas por acción, con cargo a los beneficios del ejercicio cerrado de 1931, pueden los señores accionistas hacerlo efectivo desde esta fecha en las oficinas de los señores Hijos de S. Ulargui, contra entrega del cupón número 10. Logroño, 15 de diciembre de 1931. —El presidente del Consejo de Administración, Daniel Trevijano.

Por la Sección Administrativa han sido remitidas a la Ordenación de Pagos del Ministerio de Instrucción Pública las nóminas de los maestros de la provincia, con todos los ascensos. También ha sido remitida nómina especial de don Vicente Anzú Elena, de Najera, de los años 1927 y 1928.

BUHARDILLAS. Se venden dos con tres habitaciones, cocina y W. C., por 4.000 y 3.700 pesetas cada una y una planta baja de 12 metros por 6, por 2.500 pesetas. Informes, en General Espartaco, letra C. 1.ª, izqda.

LA CAMPANA FERROVIARIOS

Farmacia y Droguería de J. RUIZ PRADOS

Participa a todos los empleados y obreros de los F. del Norte que sigue siendo farmacéutico de la Compañía, para la cual fue nombrado el día 1.º de abril de 1924, despachándose en su oficina de farmacia todas cuantas recetas se presenten.

A la avanzada edad de 73 años, falleció ayer nuestro estimado convecino don Máximo García Escudero, desde hace muchos años encargado de la fábrica del Licoor del Polo en la capital, y padre del conocido industrial y afamado deportista don Jesús, que ha ostentado el título de campeón ciclista de Castilla la Vieja.

Era el finado de reconocida laboriosidad que le había captado el sincero aprecio de sus jefes y como su carácter afable y cariñoso se traducía en el contento del personal, su fallecimiento ha causado a la vez que profunda pena entre los suyos, mucho sentimiento entre las numerosas amistades y personal.

A su apenada viuda doña Francisca Ríos, hijos, de una manera especial al nombrado don Jesús, y demás familia les hacemos expresión de nuestro sincero pésame.

Las misas que se celebran mañana miércoles, a las diez, en la Iglesia de Santiago, altar de San José y en la iglesia de Tricio, serán aplicadas por el alma de DOÑA EUGENIA PEREZ CABALLERO (q. e. p. d.), que en vida fué esposa del suboficial de Artillería don Santos Amafianzas.

Su viudo e hijos agradecerán la asistencia.

ZAPATERIA ANTON

SAGASTA, 23 Participa a su numerosa clientela que pueden pasar a recoger Lotería antes del sábado próximo y también venderá a quien desee participación.

Se ha dispuesto que habiéndosele acreditado a todos los ayudantes y a sus plenas interinos encargados del desempeño de Auxiliares vacantes en los Institutos, la retribución anual de 1.500 pesetas, deben ser satisfechas las diferencias que les correspondan a partir desde la fecha en que se hicieron cargo de las mismas, entre la mencionada retribución de 1.500 pesetas que les fueron asignadas, hasta la de 2.000 que les corresponde percibir ahora.

El arroz TOKY

es el producto de una selección de semillas.

El Jurado Mixto Remolachero de Zaragoza remite a esta Alcaldía sellos de la Industria Azucarera, a fin de que los labradores que se dedican a esta clase de cultivo, se provean de los mismos, a razón de dos céntimos por tonelada, quedando a disposición de los interesados, en la portería de la Casa Consistorial (Ayuntamiento).

MUEBLES BARATOS

ANTA Portales, 46

El banquete a que aludíamos en uno de nuestros últimos números, que han de celebrar los logroñeses que hoy hace un año ingresaron en el cárcel como complicados en el movimiento revolucionario, tendrá lugar a las nueve de la noche en el restaurant Puerto Rico.

MEDIAS SEDA

hilo y sport; calcetines, corbatas, tirantes y ligas para caballero, y guantes de punto para señora, caballero y niño, a precios baratísimos.

José Lacalzada Sagasta, 25 y Plaza de Abastos. Calle Gallarza, número 17, frente a Fortunato Redón

Por la Guardia civil han sido presentadas en las fechas oportunas las siguientes denuncias: Ante el alcalde de Autol, contra Demetrio Pascual Benito, por infracción de la Ley de Pesca. Se le ocupó una red. Y ante el Juzgado de Logroño contra Dionisio González Martínez, por infracción de la Ley de Caza, a quien le fué ocupada una escopeta de dos cañones.

CONSULTORIO JURIDICO ALEJANDRO GALLEGO Horas de despacho: Mañana, de diez a una. Tarde, de cuatro a seis. **BRETON de los HERREROS, 14**

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI

CASA FUNDADA EN 1860. BANQUEROS. — LOGROÑO. Cuentas corrientes. Negociación de toda clase de efectos. Descuentos y préstamos sobre Valores. Compra y Venta de Efectos Públicos y Valores Industriales. Cobro y Descuento de Cupones. Giros y Cartas de Crédito sobre todos los Países. CAJA DE AHORROS. DISPOSICIONES A PLAZO FIJO.

ESPECIALISTA J. ESTEBAN ARENAL en ENFERMEDADES DE LOS OJOS DIPLOMADO DEL HOSPITAL SAINT ANDRE, DE BURDEOS. Horas de consulta: de diez a una y de tres a cinco, en General Zurbarano, 16.

Ante el Tribunal de Derecho se vió ayer en la Audiencia la causa instruida por el Juzgado de Haro contra Marcos Villa Bermúdez al que, según el Ministerio Fiscal, el día 4 de mayo del corriente año viajaba de Logroño a Miranda sin billete y al practicar la revisión al interventor, don Rafael Romero, entre las estaciones de Briones y Haro le reclamó el oportuno billete de tercera clase, en la que viajaba, extendiéndole el suplemento importando 9.60 pesetas que no satisfecho alegando no tener dinero, defraudando en esta cantidad a la Compañía del ferrocarril del Norte.

Estos hechos los calificó el citado Ministerio como constitutivos de un delito de estafa por el que procede imponer al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorios, costas e indemnización a la Compañía de 9.60 pesetas.

El abogado defensor señor Rebotiro (don Blas), se contrató con la petición del señor fiscal, quedando la causa vista y pendiente de sentencia.

Banco Español de Crédito

Libretas de Ahorro. 4 por 100 anual

V. infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

La cartilla de la "Caja Postal de Ahorros", de cincuenta pesetas, donada por el presidente de la República al niño o niña depositado en esta institución durante el día 11 o anteriores y hora más cercana a las dos de la tarde de dicho día 11, le ha sido concedida en esta capital al niño Fernando Cantabrana Serna, que fué depositado en el torno el día 6.

Baules - Maletas

Surtido, reparaciones y fundas equipos automóvil. San Juan, 15, estuchista. Hace falta un aprendiz.

SE VENDE 400 metros cuadrados de tarima nueva, superior; 10 bancos y herramientas de carpintería, todo seminuevo. Informes, General Espartaco, letra C. primero, izquierda.

En la tarde de ayer, con distinguida concurrencia, fué conducido al Cementerio de esta capital, el cadáver de la bondadosa señora doña Juana Urbiquián, madre del expresidente de la Diputación don Julio y del médico de Olite don Marcelino de Leonardo, quienes presidieron el duelo en unión del R. P. Arbiés, magistrado de la Colegiata, don Miguel Berger y el médico municipal don Francisco Anguiano.

A los hijos de la finada y demás familia, damos nuestro sentido pésame.

LANAS Y PARAGUAS

LA CASA MEJOR SURTIDA **MIGUEL MARIN**

Se ha prorrogado hasta el día 31, inclusive, del mes de diciembre actual el plazo para solicitar la revisión de los contratos de arrendamiento de fincas rústicas.

El Ministerio de Instrucción Pública ha resuelto se apurase en principio el plan general de obras de consolidación de la iglesia del Pilar, de Zaragoza, que importa 6.069,94 pesetas.

Se crean definitivamente dos escuelas nacionales en Navarrete, una unitaria de niños y otra de niñas.

Cumpliendo órdenes de la Alcaldía, ayer empezaron a desmontar la marquesina que frente al Café Habana estaba colocada desde hace varios años para servicio del establecimiento

AUTOMOVIL NASH

Conducción interior, cinco asientos, seminuevo a toda prueba, se vende. Informes: Daniel Martínez, Cervantes, 3 y 5, oficinas.

La conducción del cadáver al Cementerio de la señorita Jesusa Benítez Ocio, verificada al mediodía del domingo, concurrieron muchas personas, entre las que se encontraban un buen número de amigas de la finada. El duelo fué presidido por su hermano don Amador, agente de Vigilancia, con destino en Bilbao y otros familiares.

A la madre de la finada, hermanos y demás familia, reiteramos nuestro pésame.

RADIO LA VOZ DE ORO Fortunato Redón

En la tarde de domingo fué conducido al cementerio el cadáver del portero del Gobierno civil, don Mariano Pérez Valero, siendo acompañado por los empleados del Gobierno, agentes de vigilancia y del Cuerpo de Seguridad y otras muchas personas; presidiendo el duelo el padre político del finado, don Anacleto Sevilla, empleado del Ayuntamiento de Madrid; el presidente de la Diputación, don Domingo Martínez Moreno; el secretario del Gobierno, don Fernando Valdés; jefe del Negociado don Rogelio Hidalgo; el oficial don Lorenzo López Urizarra y teniente de Seguridad don Antonio Cossío.

El señor gobernador, que por deberes de su cargo, no pudo asistir, delegó para que lo representaran a los señores Valdés e Hidalgo.

A la viuda del finado, hijos y demás familia reiteramos nuestro pésame.

Tijeras Podar Azadas

Ferretería en general

Casa ANGUIANO

La Junta Provincial de Transportes celebró ayer tarde sesión, siendo presidida por el jefe de Obras Útiles, don Joaquín Cajal y tomándose en ella los acuerdos siguientes: Formular presupuesto para el ejercicio de 1932; conceder permisos de la clase C. a don Félix Espinosa y de la clase O. a don Evaristo Sorzano; proponer al señor gobernador civil sean baja definitiva en las clases indicadas, a petición de los interesados, varios vehículos; igualmente a dicha autoridad se propone imponer fuertes multas referentes a los morosos por el pago del Canon.

J. GUTIERREZ S. MALO

GARGANTA - NARIZ - OIDOS SALMERON, NUM. 3. 2.º

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, está a disposición de don Isaac Sáenz Muniña su título profesional de maestro.

Aróstegui PULMON CORAZON TUBERCULOSIS NEUMOTORAX RAYOS X

MURCIA 3 TEL. 178

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, el tercero de su matrimonio, doña Angeles Martínez, esposa del director de la Casa de Socorro, don José Aguirre Azárate.

También con felicidad ha dado a luz una niña, la joven señora doña Pilar Saturnina, esposa del capitán de Infantería don Celestino Ruiz Sáez de Santamaría.

Reciban nuestra enhorabuena los padres de los nuevos logroñeses y sea para estos nuestro deseo de larga y dichosa vida.

La Dirección General de Primera Enseñanza, de conformidad con la propuesta formulada por el Tribunal calificador y en virtud de concurso-examen, ha nombrado portera de la Escuela Normal del Magisterio de esta provincia, con el sueldo anual de 1.500 pesetas a doña Felisa Martínez Jiménez.

Se encuentra enfermo de gravedad el director del Instituto don Benigno Marrojo, miembro de las Corporaciones municipal y provincial. Hacemos votos sinceros por la rápida mejoría del paciente.

Casa Marrodán

CARBONES DE TODAS CLASES

PRECIOS ECONOMICOS

AVISOS: Al Teléfono 1854

POR FIN DE TEMPORADA

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS EN TODOS LOS ARTICULOS DE NUESTRA FABRICACION

IMPERMEABLES **HONIREM** GABARDINAS (Marca registrada) Y FÁBRICA en SAN SEBASTIAN PLUMAS

Depósito: DANIEL NAVARRO. Mercado, 124.

Muebles Bermejo SON LOS PREFERIDOS ELEGANTES. -- SOLIDOS. -- ECONOMICOS

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago libramientos extendidos a nombre de los señores presidente de la Audiencia y Diputación, jefe de Telégrafos, don José Turrientes, don Buenaventura Alonso, don Luis Bombín, don Fermín Alamo, don Pelayo Díaz Gil, doña Engracia González, don Venancio Pérez Marín, doña Inocencia Ramos, administrador de la Prisión provincial, don Hipólito Ontañón y doña Josefa Fernández, administradora número 3 de Loterías.

VICTOR M. LORZA Y FARIAS Exalumno de las Clínicas de Berlín PORTALILLOS, 17. LOGROÑO REUMATISMO Y PARALISIS Corrientes eléctricas; baños de luz; duchas de vapor GABINETE DE VACUNACION

Los días 15, 16 y 17, de once y media de la mañana a una de la tarde, y en el local del Laboratorio municipal, se procederá a la vacunación a todos aquellos individuos que lo quieran, siendo gratis para los pobres que estén incluidos en la lista del Excmo. Ayuntamiento llevando un bono mediante el cual se le vacunará. Abonando un pequeño estipendio aquellos que no estén en dicha lista.

UN BUEN CAFE El Conquistador

PEREZ-INGO. — LOGROÑO.

Ayer comenzaron a funcionar las escuelas de niñas—un grupo de cuatro secciones—instaladas en los locales del Instituto.

Hay gran número de niñas matriculadas, pero, sin duda, por desconocer la apertura, acudieron pocas.

URBINA Tuberculosis y demás enfermedades del pecho

NEUMOTORAX - FIBROCEPTOMIA RAYOS X. MIGUEL VILLANUEVA 2-º P. TELÉFONO 177

Por la Comisaría de Vigilancia ha sido tramitada al Juzgado de Instrucción la denuncia presentada por el ingeniero don José María Moreno Abecia, sobre la sustracción, en el Club Deportivo de una trinchera valorada en 60 pesetas.

MUEBLES FAUSTINO FERNANDEZ

Miguel Villanueva, cum 4 (Delicias) Especial en camas son somier «NUMANCIA»

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María del Carmen Ruiz Sasturain, María Ester Alcalde Ramírez, Mariano Frías Pascual. Defunciones.—Mariano Porres Valero de 57 años, de Málaga; Manuel Gil Rivera, de 55 años, de Alonito (Pueblo Rico); María Celia Felisa Ulargui Escudero de, de 3 años, de Logroño; Juana Urbiquián Jarauta, de 77 años, de Olite (Navarra).

Visiten en Madrid

LA CASA

Merino y Navas

ATOCHA, 14, y RELATORES.

ROPA BLANCA y CAMISERIA

EQUIPOS PARA NOVIAS

ROPA FINA PARA NIÑOS.

La Cofradía de Nuestra Señora de la Esperanza y en honor de su Patrona, celebrará en la iglesia de Santiago, los cultos siguientes:

Día 17.—A las dos y media de la tarde, vísperas solemnes, las que serán anunciadas al son de campanas y disparo de cohetes.

Día 18, 19 y 20.—A las diez, misa solemne a toda orquesta, en la que predicará don Serafín Sáenz. Los tres días a las tres de la tarde, exposición, vísperas, rosario y reserva. El día 20, a las cuatro de la tarde procesión por el quífon de la parroquia, al se concede la autorización solicitada y si no, por el interior del templo.

Dr. M. ARTACHO

Médico Militar.—Medicina general.—Consulta Hospital Militar. Tfno. 1205

Análisis Clínicos

FARMACIA DEL DR. PERUCHA

Al Juzgado de Instrucción ha sido denunciado Florencio Hernández Santos, de 40 años, jornalero, por que al salir de la Bolsa del Trabajo profirió frases injuriosas contra los guardias.

A. MARTINEZ URIEL

Niños -- Partos

Rayos X. — Rayos Ultravioleta

CONSULTA DE 11 a 1 y de 4 a 6

Salmerón, 1, 2.º Teléfono 1926.

Junta de Accionistas de la Nueva Plaza de Toros

Según la convocatoria reglamentaria, anteaer domingo se celebró la Junta general ordinaria de la Compañía "Nueva Plaza de Toros de Logroño", dándose lectura de la Memoria y balance del ejercicio 1931, que fueron aprobadas después de consignarse, a propuesta del Consejo, un voto de gracias para la Comisión de Festejos del Ayuntamiento de Logroño y para los señores González y Gurrea, como cesajales apoyantes de la subvención otorgada por la Corporación a favor de la Empresa de las corridas celebradas en San Mateo.

El accionista don Alejo Martínez, propuso también otro voto de gracias al Consejo por su actuación.

Se acordó repartir a los señores accionistas siete pesetas por acción contra el cupón número 10, desde la fecha de hoy en las oficinas de los señores Hijos de S. Ulargui.

Y de planes para el próximo año, el Consejo se reservó el darlos a conocer más adelante.

Notas militares

PERMISOS DE PASCUAS.—Acordada la concesión de permisos durante las próximas Pascuas de Navidad, desde el día de hoy hasta el 15 de enero próximo, en el número que lo permiten las necesidades del servicio, comprende la disposición así misma a las clases de segunda y primera categoría. **CUERPO DE SEGURIDAD.**—Se rebaja la estatura a la un metro 600 milímetros, para aquellos individuos que habiendo servido en el Ejército como trompetas, deseen pasar a prestar sus servicios al Cuerpo de Seguridad, y se anuncia a concurso ocho plazas para guardias de Caballería.

GINNASIA.—Cesa en el curso de gimnasia el teniente del batallón de Montaña 1, don Enrique Oset Casado.

ESCUELA SUPERIOR.—El programa que ha de regir para la próxima convocatoria de ingreso en la Escuela Superior de Guerra, en el año 1932, será el señalado en el artículo 54 de las Instrucciones aprobadas por circular de 27 de mayo de 1929 (D. O. número 118).

COMISION DE TACTICA.—Queda modificado el reglamento de la Comisión de Táctica y renovado el personal de la misma.

CALISAY

GRAN LICOR UNICO EN SU ESTILO DE PRODUCCION NACIONAL

DE FUTBOL

Un campeonato que termina con dos campeones, el Donostia y el D. Logroño

En Dublín, los españoles obtuvieron una rotunda victoria sobre los irlandeses, por cinco "goles" a cero

El resultado del partido que el pasado domingo jugaron en Atocha el Donostia y el D. Logroño, produce esta anomalía que anotamos en el título de esta sección.

De hecho estaba claramente determinado el triunfo del equipo logroñés antes de salir al campo donostiarra. Los puntos acumulados en los anteriores partidos le otorgaban una ventaja que no podía anular una victoria postrema de los futbolistas blanquiazules.

La Mancomunidad Guipuzcoana, Navarra y Aragón, creada para jugar un campeonato por puntos, tenía antes del domingo, un vencedor: el Deportivo Logroño.

En título había sido ganado con todas las garantías de una estricta justicia. Ni una acta protestada, ni la más ligera irregularidad ocurrió en ninguno de los partidos jugados por los blanquirojos en su campo y en los campos forasteros.

Era, por tanto, innegable, que el campeón que la citada Mancomunidad proclamaba en el terreno de juego, era el Deportivo Logroño.

Más lo nunca ocurrido en campeonato alguno, surgió en este de la Mancomunidad norteña. Cuando solo faltaba de jugarse un par de partidos que para nada, absolutamente para nada, podían influir en la clasificación, un acuerdo federativo anuló los derechos conseguidos por el equipo logroñés y se le obliga a poner en pugna su ya ganado título, concediendo con ello, la posibilidad de que salga otro campeón.

Y así ha sido.

En la puntuación mancomunada es campeón el Deportivo Logroño.

En los acuerdos federativos, el campeón es el Donostia.

«Temos, por tanto, un campeonato con dos campeones.

Claro que la duplicidad se vendrá al suelo con otro acuerdo federativo. ¿Justa? Lo dudamos. Habiéndose atrepellado la justicia, antes, es muy difícil que ahora se abra de acuerdo con ella.

El Deportivo Logroño pierde en un partido el campeonato ganado en una competición.

Y vamos viviendo.

Y a dijimos que, a pesar de los pesares, con el equipo logroñés irían a San Sebastián muchos blanquirojos. No los que hubieran ido en otra ocasión, pero sí los suficientes para que, unidos a la exagerada y tendenciosa propaganda hecha en los diarios donostiarra, el Donostia tuviera el estradón de la temporada.

Resta de puntos y suma de pesetas. El equipo donostiarra hizo el domingo una operación completa.

Un solo resultado negativo hubo en Atocha. La calidad del futbol. Era natural que así fuese. Atropellados los principios deportivos, el juego tenía que ir aparejado al otro "juego". O sea, a ganar, fuese como fuese.

Y más que un partido de futbol, los concurrentes a Atocha presenciaron el domingo una lucha de once muchachos con otros once.

Suponiéndolo así, nos abstuvimos de ser un testigo más de aquella contienda.

Y no nos pena.

La obligación que tenemos de satisfacer la curiosidad del lector aficionado, quedaba atendida con el encargo transmitido a nuestro "sustituto" en los campos guipuzcoanos, el querido y competente Tiburcio M. Alés, de transmitirnos lo que ocurriera en Atocha.

Y como sería lo ocurrido que ni éste ha querido recoger las incidencias allí habidas y con un simple calificativo compendia todo el partido.

«Hacémoslo a diestro y siniestro, "leña" en abundancia, un arbitraje inepto a todas luces, un arbitraje inepto donostiarra con un score exacto a lo necesario para que el Donostia resultara vencedor absoluto.

Y sin más comentarios—ahí van las notas de nuestro mencionado amigo.

Equipos

Donostia.—Beristain; Arana, Pérez; Amadeo, Ayestarán, Marouteta; Insausti, Custodio, Bienzobas, Cholin, Ienizobas II y Garmendia.

Deportivo Logroño.—Urreaga; Alcalde, Recarte; González, Mugarra, Tell; Araujo, Juliac, Escobá, Luisín y Poli.

Goles

Primero.—Recarte, en mitad del campo, corta un avance con la mano; tira el castigo Amadeo y la pelota llega a los pies de Cholin, el cual, sin encontrar obstáculo prepara y hace llegar el balón a la red.

Los riojanos protestan la jugada, creyendo pitó el árbitro el correspondiente offside, pero el señor Gumb, ordenó colocar la pelota en el centro, y el tanto pasó al marcador.

No parecemos de maliciosos si decimos que antes de tomar esta determinación tuvo el árbitro vizcaíno sus momentos de duda.

Esto ocurría a los 20 minutos del primer tiempo.

El segundo gol llegó cuando habían transcurrido seis minutos de la segunda parte del partido.

Un lío ante la puerta de Urreaga, un despeje corto y apurado de éste, un cañonazo de Marouteta que rebota en un blanquirojo, y Cholin que nuevamente se encuentra con el balón y lo cuela bajo el marco.

Detalles del juego

No hubo dominio señalado por ningún bando. Ambos atacaban con "codicia" (llamémoslo así), pero sus jugadas terminaban en las defensas.

Sin embargo, Logroño, se vio más apurado, porque los extremos donostiarra mandaron más cuero al centro y jugaron para que Cholin rematara especialmente con la cabeza. Esta debió ser la consigna que al equipo local le vahaba.

Nuestros delanteros, por el contrario sin la cohesión necesaria por la lesión que a poco de empezar el partido sufrió Luisín, motivada por Amadeo, no llegaban a buen terreno en forma de perforar, perdiendo muchos balones por esta circunstancia. Y los defensores blanquiazules podían fácilmente despejar.

No diremos que crearon grandes peligros ante la meta defendida por Beristain, pero sí que inquietaban por los "flancos". Prueba de ello son los cinco corners que logró sacar el Deportivo, todos ellos, por cierto, lanzados con bastante desgracia. Hasta en esto tuvieron poca suerte nuestros equipos.

Donostia no logró un saque de esquina en todo el partido.

Lo que más abundó fué el juego sucio y las "marrullerías".

El árbitro, un incauto, con pitó ronc, consultó la "leña" y se dejó dominar por el público.

Concedió el primer gol porque el público lo pedía; expulsó a Juliac también por imposición del "respetable", y, en fin, a merced de los gritos naufragaba el colegiado vizcaíno en todas las decisiones. Su falta de energía y poca práctica hubieran podido dar lugar a un serio percamano.

Pero sigamos con el juego. Ya decimos que los delanteros riojanos jugaron sin cohesión. Luisín, después de retirarse, volvió para alinearse en el extremo, pasando Poli al interior; abusaron del pase al extremo, sin abrir la brecha por el centro, y Escobá pasó en su continuo afán de acudir a los balones a todas partes.

Juliac dirigió bien el "cotarro", bajando a los medios y sirviéndolo, pero se nos figura que, a veces, jugó retrasado.

Mugarra destacó en su puesto, cortó mucho juego y pasó con habilidad; nos gustó su labor.

Tell y González no sujetaron lo suficiente a los extremos, acaso por cuidar demasiado a los hermanos Bienzobas.

El especialista en "golpes francos", Tell, hasta en esto tuvo mala suerte. No queremos decir con ello que hizo

un mal partido, no; pero hemos visto tardes más afortunadas a este muchacho, y, en general, a toda la línea media.

La defensa, bien y segura, aguantando las impetuosidades de "Cholin", sobre todo Urreaga, a quien el tolosano dejó k. o. en una entrada de las suyas, no muy legal que digamos, de la que resultó nuestro portero con una herida en la lengua.

Esto, así como la lesión de Luisín, ocurrió en la primera mitad del partido y ambos muchachos aguantaron el resto y por lo que respecto a Urreaga defendió su marco muy bien, pues de los dos goles no le alcanza la menor responsabilidad.

Del Donostia destacaron los medios alas y extremos delanteros.

Cholin tenía pendiente de sí a todos los "hinchas" de la ex-Real. Su "caso" y su reaparición hoy, sirvió para que en el tolosano cifraran todas las esperanzas del triunfo.

Pero las "cosas" que hace Cholin sólo las puede hacer en Atocha. ¿Me entienden ustedes?

Ayestarán, muy sucio y muy protestón; Arana, pelgroso; Amadeo, lo conocemos de sobra, pero sus "golpes" hacen aquí mucha gracia; Bienzobas II, no es manco el muchacho.

Claro es que los blanquirojos no son tampoco unas "hermanas de la caridad", pero sobre la "amreola" de violencia que lleva Escobá consigo, se cometen muchísimas faltas mayores y más graves que hace el centro delantero del Deportivo.

Marouteta recibió un golpe de Juliac. Sus "aves" de dolor fueron muy grandes y pensamos en una seria lesión. Afortunadamente no fué así, pero el público, indignado protestó y pidió la expulsión del logroñés, que el árbitro ordenó a los cuatro o cinco minutos de suspenderse el juego.

Antes de reanudar el partido "Calcoas" (como aquí le llaman al simpático internacional), andaba y se movía sin quejarse y jugó lo que restó del encuentro "como si tal cosa", tan bien o mejor que antes.

¡Ah!, hubo algunos exaltados del público logroñés que se lanzaron al campo para impedir la expulsión de Juliac.

Los riojanos, en el Circulo, obséquiamos a jugadores; hubo setenta comensales y muy buen humor. Pero este terreno no se lo pisaremos a "Gorrocha", a quien le hicieron hablar.

Aquí termina nuestro "sustituto". No tenemos espacio para más comentarios.

La certeza de cuanto transcribimos es absoluta. Urreaga necesitó varios puntos en la lengua que en poco estuvo no dejó en Atocha, y Luisín y otros varios blanquirojos han regresado asimismo seriamente lesionados.

Y... nueva injusticia en puerta. El Deportivo Logroño protestó el acta de Atocha por la alineación de Custodio Bienzobas.

La protesta es reglamentaria a carta cabal. Y a la fuerza del reglamento una la de varios precedentes, fallando a tono con el deseo de los blanquirojos por la Federación Nacional.

¿Cómo procederá ahora? Por el acaso anticipamos la posibilidad de un nuevo atropello federativo.

La tercera categoría riojana

BENEFICENCIA, dos C. ELIOGEO, cero

En el campo del Cultural, de El Elogio, jugaron el domingo, el titular y el Beneficencia su partido correspondiente a la Tercera categoría riojana.

La contienda fué competida e interesante en todo momento, si bien el Beneficencia mostró su mejor juego y fruto del mismo consiguió dos goles, sin que sus contrarios batieran una sola vez al portero logroñés.

Con esta nueva victoria el Beneficencia sigue en cabeza de la competición.

El arbitraje de Lecoa fué acertadísimo.

«Después de este partido la clasificación de la Tercera Categoría Riojana, es la siguiente:

	J.	G.	E.	P.	Gf.	Gc.	Pts.
Beneficencia	5	5	0	26	1	10	
Logroño	4	3	0	17	5	6	
Najerilla	4	3	0	12	5	6	
Avión	3	1	0	2	7	2	
C. Elogio	4	1	0	3	2	9	
Makati	3	1	0	2	4	16	
Beti Bat	5	0	0	5	2	20	

X. X.

Resultados del domingo

Oviedo-Athletic Madrid, 6:2.
Osasuna-Dusckalduna, 3:0.
Nacional, Madrid, 2:0.
Iberia-Castile, 0:2.

EL PARTIDO INTERNACIONAL

DUBLIN, 14.—La expectación producida en esta capital para presenciar el segundo choque entre los equipos de España e Irlanda, era enorme. Se tenía la creencia de que, como al inglés, sería fácil a su once nacional derrotar al equipo español.

El campo en que había de celebrarse el sensacional encuentro se hallaba materialmente abastado de espectadores, que se calculan en más de 35.000. Las entradas se agotaron.

Al saltar al terreno los jugadores españoles e irlandeses son acogidos con sondas y formidables ovaciones, interpretándose los respectivos himnos nacionales.

El árbitro belga, señor Langenus también es acogido con aplausos. Se alinean los equipos de esta manera: Irlanda.—Farkuherson; Lennox, Boyle; Gleu, Chaiton, Longhlin; Flood, Gallarber, Byrne, Hoglacher y Karanagh.

España.—Blasco; Ciriaeo, Zabalo; León, Gamborena, Roberto; Ventolrá, Reguero, Samitier, Arocha y Gorostiza.

Saca el equipo de Irlanda, que pone la pelota en juego a las dos y media en punto. El balón va hasta Zabalo, que despeja.

Prontamente se advierte que el equipo español actúa de forma distinta de como lo hiciera en Londres. Un avance que inicia León es el primer momento de peligro para la meta de Irlanda.

Ventolrá se ha hecho con el balón y corre la línea, y después de burlar a los contrarios, centra. Recoge Samitier, que cede a Reguero, el que, bien colocado, lanza un fuerte tiro que es el primer goal de España, que es recibido con una formidable ovación.

Continúa el dominio español, y los avances de los británicos son ciertamente cortados por Zabalo y Ciriaeo. Reaccionan los británicos, que atacan con ímpetu a la meta de Blasco. Este, muy seguro, detiene varios tiros de los delanteros contrarios.

Nuestro equipo lleva la iniciativa, atacando a fondo. Roberto se hace aplaudir en un espléndido remate.

A los 34 minutos se produce el segundo tanto. Samitier pasa la pelota a Reguero, quien a su vez se la envía a Arocha. Este salva a su medio y sirve al irundarra el pase de la muerte entre los enormes zagueros británicos. Reguero, decidido, acude rápidamente al remate y su potente tiro no puede ser detenido por el meta irlandés.

Los jugadores de Irlanda se encorajan y buscan la revancha.

Faltan cinco minutos cuando un combinado avance de la delantera española tiene como resultado el tercer tanto. Su autor es Arocha, al rematar un pase de Samitier.

Durante el descanso el público comenta elogiosamente el juego desarrollado por el conjunto español.

La segunda parte da comienzo a las tres y media. Los irlandeses atacan con brío, y Blasco se ve obligado a efectuar una salida marifutina.

En seguida reacciona España. Gamborena es ahora el factor del conjunto. La defensa irlandesa se ve en apuro casi constante lo mismo que el portero, que se ve de nuevo muy comprometido.

Samitier pasa al ala derecha y con la cabeza remata el centro que de allí le envían, deteniendo el guardameta con dificultad.

Los irlandeses juegan con verdadero coraje y realizan varios avances de verdadero primer. Un magnífico y energético chut de Kavanag es admirablemente bloqueado por Blasco.

Los españoles se han lanzado de nuevo al ataque, y Arocha lanza un cañonazo sesgado, que es detenido en "plongeon" por el meta irlandés.

Gamborena hace un magnífico servicio a Ventolrá, quien lleva el balón hasta el ángulo y envía un matemático centro, que es recogido por Samitier. Este cede a Arocha, el cual sin parar lanza un magnífico tiro imparabable.

No le queda a Irlanda otro recurso que usar de las mayores facultades físicas de sus hombres y aumentan la rudeza en sus intervenciones.

A la defensa española es a la que hacen objeto de mayores violencias los jugadores irlandeses. Los delanteros entran con verdadero furor, con violencia extraordinaria, y aunque no consiguen que el marcador funcione, logran al menos una heja en el equipo español. Es Zabalo el pagano de este juego pelagroso que, a pesar de conseguir alejar el peligro, queda en tierra materialmente desecho. Ha perdido el conocimiento y tiene que ser retirado a la caseta con intensa conmoción.

A los cuarenta y cuatro minutos, Ventolrá recoge la pelota en la línea de medios, sortea a varios contrarios, y cuando está a diez metros de Farkuherson tira con tal potencia que el balón llega a la red como una heja, sin que el guardameta pueda hacer nada por evitarlo. Inmediatamente termina el sensacional partido.

COMENTARIOS

El equipo español, que el miércoles tuviera en Hingbury la desgracia de perder frente al conjunto inglés por el enorme margen de siete a uno, ha tenido la satisfacción de ver derrotado en su propio domicilio al equipo de Irlanda, por un tanteo aproximado a aquél. Los cronistas ingleses variarían el criterio que formaron en el campo del Arsenal sobre el valor de nuestro fútbol. Si alguno acudió ayer a Dublín, habrá seguramente rectificado.

El partido tuvo un primer tiempo de juego admirable. En él lució destacadamente la valía del fútbol español. Los jugadores hispanos lucharon con técnica admirable, con velocidad inverosímil, con codicia arrolladora y, sobre todo, con un entusiasmo que de haber existido en Londres, quizá hubiera hecho variar el resultado del encuentro.

Casi todo el primer tiempo fué favorable a España, y entonces se lució toda la clase.

La labor individual fué igualmente admirable que la del conjunto. Blasco tuvo una actuación acertadísima. Lo mismo puede decirse de la defensa, en la que destacó la valentía de Zabalo y la fuerte pegada de Ciriaeo. Fué mejor el primero que el segundo.

En la línea media, Gamborena, el pequeño irundarra, fué el mismo de otros tiempos. Su magnífica colocación, su admirable concepción del juego y los magníficos pases que realizó, tanto al centro como a las dos alas del ataque, fueron los que dieron vida a los impetuosos avances españoles. León, junto a momentos formidables en los que cubrió todo el campo, tuvo otros en que dejó paso a los ataques irlandeses. Roberto tuvo su mejor actuación de internacional.

Samitier fué Samitier. Con eso está dicho todo. El mago de otras veces, el divo de siempre, Arocha, inteligente-

¿Desea usted vestirse?
¿Necesita un buen traje?
¿Quiere pagarlo sin prisa?

Sastrería GARRIGOSA Camisería SAGASTA, 6

ECOS DE HARO

14 de diciembre.

SANTA LUCIA.—Este día, que antiguamente era uno de los más animados en nuestra ciudad, por coincidir con el que comenzaban a repartirse las "colaciones", ha quedado reducido a uno de tantos, en que sin embargo, acuden de los pueblos bastantes forasteros a rendir culto en los que de tiempo inmemorial vienen celebrando la cofradía de la Santa de Siracusa.

Por ello, los celebrados ayer en la parroquia, se vieron muy concurridos, no faltando al concurso de fieles también, a la procesión celebrada para trasladar la imagen de santa Santa, desde la casa donde de antiguo se conserva hasta al templo parroquial, acto que tuvo lugar la víspera.

Por lo demás, el día pasó completamente desapercibido.

SEPELIO.—Con una gran concurrencia se verificó ayer, a las cuatro, el de nuestro estimado vecino don Luis Angulo, que después de una penosa enfermedad, falleció en la noche del sábado.

A la desconsolada familia del finado, enviamos nuestro más sincero pésame.

LOS QUE SE CASAN.—Han sido leídas las primeras amonestaciones del joven industrial ebarnista, José Frías, con la bella señorita Valeriana Ortiz, cuyo enlace matrimonial se verificará el día 26 del corriente mes.

Nuestra enhorabuena.

TELEGRAMA.—La mayoría republicana del Ayuntamiento, después de celebrada la manifestación popular, que tuvo lugar el día 11, con motivo de la promesa del excelentísimo señor presidente de la República Española, don Niceto Alcalá Zamora, envió el siguiente telegrama a dicho señor: "Alcalá Zamora.—Madrid.—Mayoría Ayuntamiento Haro, acompañada de imponente manifestación indescribible entusiasmo popular, le felicitamos por su nombramiento presidente República.—Alcalde, presidente F. Lacuesta."

VISITANTE DISTINGUIDO.—Se encuentra pasando unos días en esta el notable abogado y catedrático de la Universidad de Barcelona, don Juan Marín y Toyos, ilustrado hijo de esta ciudad.

El señor Marín, que es descendiente de la ciudad durante muchos años, ejerció de maestro nacional en Haro, don Juan Bautista Marín, y que tantas simpatías y tan gratos recuerdos consiguió y dejó en nuestra ciudad, ha tenido la gentileza al llegar a su pueblo natal, de que su primer saludo sea para el vecindario todo, para lo cual estuvo en la Alcaldía para hacerlo por conducto de la primera autoridad local, a quien expresó este ferviente deseo suyo.

Hacemos ilustre, que por sus propios méritos, reconocidos por todos, fuera de su país natal, ha llegado al puesto elevado que hoy ocupa en la Universidad de la Ciudad Condal, honra al pueblo que le vio nacer, y al correspondier con nuestro saludo más cordial, al señor Marín, deseamos que su estancia en Haro, donde tantos amigos conserva, le sea lo más grata.

EL ANIVERSARIO DE JACA.—Para conmemorar el primer aniversario de los sucesos acaecidos en aquella población alto-aragonesa, y fusilamiento de los capitanes Galán y García Hernández, los comités republicano y socialista, han organizado un acto que tendrá lugar esta noche, en el Teatro Británico.

En la presidencia, se reservará un puesto de honor, a los dos soldados de Haro, que en aquella fecha, prestaban servicio en la citada plaza, y en el acto hablarán varios oradores.

TEATROS Y CINES

BRETON

El domingo la compañía de Carmen Morgas, que actúa en nuestro primer coliseo, puso en escena una conocida versión de "La dama de las camelias". La obra fué muy bien representada y la actriz titular alcanzó un triunfo muy personal.

Ayer se dió a conocer una adaptación de "Manon Lescaut", hecha por Luis Ardevin y Valentín de Pedro. La versión es buena y ofrece algunas magníficas "tiradas" de versos. La ejecución fué excelente, destacando Carmen Morgas que dió vida a la protagonista con singular calidez. La presentación muy notable; el vestuario y el decorado de Burman, merecen toda suerte de elogios.

El día 30 del próximo mes se presentará en este coliseo la compañía de María Palou que dará a conocer las últimas producciones de Benavente. Camilla Quiroga, la eminente actriz argentina, a quien tan calurosamente han aplaudido el público logroñés, debutará en la segunda ópera de este ciclo. Después actuará, con sus huéspedes, Ricardo Calvo, una de las más grandes figuras de nuestra escena. En la primera de febrero se presentará la compañía de Antonio Vico, el primer galán español, Carmencita Carbonell y Alberto Romea. La empresa está en negociaciones con otras compañías, entre ellas con alguna de género lírico.

LOS CINES

En los cines se proyectaron el domingo y se repitieron ayer las películas anunciadas. Ya dijimos que "El Misterio del cuarto amarillo", pasado en el Olympia, es cinta interesante, y se vió con curiosidad por nutrido público. "Las alegrías chicas de Viena", se vieron con agrado y llenaron el Moderno. Se trata de una ópera de asunto original y bien musicada. "Los Calaveras", graciosísima comedia de Stand Laurel y Oliver Hardy hizo reír de buena gana el domingo en el Beti Jai y ayer en el Moderno.

También gustaron mucho las cintas pasadas en el Logroñés y en el Alhambra, cuyas sesiones se vieron muy concurridas. En el primero de ellos se repitió ayer "Bajo el águila imperial", una notable cinta.

Hay que proyectará en el Moderno una película aporreada titulada "Nunca es tarde". Se trata de una preciosa comedia editada por la Casa "Fox" y realizada por excelentes actores.

En el Logroñés se proyectarán los dos jornadas de la interesantísima obra "Los hijos de nadie", hace poco tiempo proyectada y además, se rifará una participación de 25 pesetas de la lotería de Navidad.

HIPERTENSION

Baja la tensión rápidamente con el Agua de CORCONTE

Ensaye sin vacilar, tomando una botella diaria en ayunas y media tarde, durante tres semanas. Caja de 25 botellas, 32 pesetas; de 50, 55 pesetas.

Folleto y pedidos a: **CORCONTE** Administración MUELLE, 30. SANTANDER

TURRONES

EL MAYOR SURTIDO DE LAS MEJORES MARCAS

LUIS SANTOS

MERCADERES, 2. Teléfono 1121

Agendas, Dietarios y Almanacos. -- Libros rayados para contabilidad. -- Cintas mecanográficas y papel carbón.

Compreto surtido -- Precios limitados

IMPRENTA Y LIBRERIA VDA. DE SANTOS OCHOA

Portales, 48.--Teléfono 10-52

EL CAMPEONATO DE LA REGION GUIPUZCOANA

CLUBS	J.	G.	E.	P.	Gf.	Gc.	Pts
Donostia F. C.	10	5	4	1	31	10	14
Unión C. de Irún.	9	5	2	2	24	12	12
C. D. Logroño.	10	7	1	2	26	6	15
C. A. Osasuna.	10	4	2	4	20	16	10
Zaragoza F. C.	8	2	1	5	6	32	5
Euzkalduna.	9	0	0	9	6	37	0

Después de los puntos del Zaragoza F. C. la puntuación queda en la siguiente forma: DONOSTIA, 14.—D. LOGROÑO, 11.—UNION DE IRUN, 10 Y OSASUNA, 8

DA
RTICU-
DINAS
S
COS
ACHO
general.—
Tifo, 1205
nicos
PERUCHA
ción ha sido
mández San-
por que al
bajo prolijo
guardias.
URIEL
rtos
travioleta
e 4 a 6
ono 1926.
as de la
Toros
glamentaria,
ó la Junta
apaña "Nue-
groño", dan-
ria y balau-
fueron apro-
arse, a pro-
Festivos del
y para los
n, como con-
vención otor-
favor de la
celebradas en
jo Martínez,
o de gracias
naclón.
señores ac-
ación conde-
la fecha
señores Hi-

DA
RTICU-
DINAS
S
COS
ACHO
general.—
Tifo, 1205
nicos
PERUCHA
ción ha sido
mández San-
por que al
bajo prolijo
guardias.
URIEL
rtos
travioleta
e 4 a 6
ono 1926.
as de la
Toros
glamentaria,
ó la Junta
apaña "Nue-
groño", dan-
ria y balau-
fueron apro-
arse, a pro-
Festivos del
y para los
n, como con-
vención otor-
favor de la
celebradas en
jo Martínez,
o de gracias
naclón.
señores ac-
ación conde-
la fecha
señores Hi-

ECOS DE CALAHORRA

13 de diciembre DEL MUNICIPIO.—El sábado, 12 del actual, celebró sesión supletoria la Corporación municipal con asistencia de los señores concejales Luis, Bajo, Lafuente, Escalona, Puerta, Lorente, Garrido, González y Gil, ocupando la presidencia el primer teniente de alcaide señor Ochoa.

Este señor manifestó a sus compañeros de Consejo que el encotrar hoy en la presidencia, es debido a haber presentado la dimisión del cargo de alcalde de este Ayuntamiento don Lucio Díez San Juan y por este motivo pregunta a sus compañeros de Corporación si dará cuenta de la dimisión antes de la lectura del acta de la sesión anterior, y el señor Luis dice, que este asunto debe ser tratado después de leerse el acta, la que leída por el señor secretario es aprobada por unanimidad.

El señor Luis manifiesta que considera de huída en la forma que ha presentado la dimisión el señor Díez San Juan, que ésta debiera de haberse presentado desde el sitio de la presidencia y no desde su domicilio particular, extrañándose a la vez que el fundamento con motivos de salud y que tan repentinamente le haya sobrevenido la enfermedad, creyendo que esto es un pretexto para abandonar el cargo. Sin embargo la minoría republicana radical socialista por su parte, admite la dimisión a dicho señor Díez San Juan.

El señor González abunda en las mismas ideas que su compañero de minoría señor Luis y el señor Bajo perteneciente a la minoría socialista dice también que está conforme en que le sea admitida la dimisión y que para que se le conceda la licencia de nuestro mesa que solicita para reposarse de la quebrantada salud el señor Díez, es indispensable presente un certificado médico que acredite la enfermedad que padece.

Después de tomar parte en este asunto otros señores concejales, se acuerda concederle al señor Díez San Juan la licencia que ha solicitado.

El señor Luis dice que por motivos de delicadeza política debieran de presentar la dimisión de los cargos de concejal, aquellos que fueron elegidos por el partido republicano radical socialista, puesto que hoy no tienen representación alguna, por encontrarse separados del mismo.

El señor Garrido dice que habiendo manifestado en varias ocasiones el señor Díez San Juan, su ideología de republicano de derechas, debiera habersele admitido la dimisión la primera vez que lo hizo y no esperar a ésta, que es la tercera.

El señor Puerta, de la minoría socialista y el señor Gil de la monárquica, manifiestan también su conformidad en que le sea admitida la dimisión.

El señor Luis, manifiesta nuevamente que al señor Díez, como administrador de los intereses del municipio durante su actuación, merece sus aplausos y en este sentido propone a la Corporación le sea concedido un voto de gracias y así se acuerda por unanimidad.

Este señor dice también que es lamentable que los señores concejales que componen la Corporación no asistan a las sesiones y dice que de continuar así debieran de presentar la dimisión de los cargos porque así no cumplen con la misión que el pueblo les encomendó al elegirlos.

El señor Ochoa propone que a la mayor brevedad se nombre alcalde, porque sus muchas ocupaciones, no le permiten atender los asuntos de la Alcaldía, cual merece la de esta ciudad y el señor Luis le contesta que tiene suficiente capacidad para seguir al frente de la presidencia como en otras ocasiones lo tiene demostrado.

Terminado este asunto se entra en el orden del día, mereciendo la aprobación varias cuentas de géneros para confección de ropas para el Hospital, materiales para obras municipales, mesas para el Instituto y otras.

Pasa e informe del señor ingeniero municipal la instancia presentada en solicitud de obras en la casa de su propiedad por don Hilario Aldama y autorizando a doña Salustiana Miranda a que ejecute las obras que tiene solicitadas por haber informado favorablemente el técnico municipal.

Díese cuenta de haberse derribado la casa de la calle de Palacio por el inminente peligro de ruina que ofrece, y se acuerda se abone la cantidad correspondiente al alfiler que ejecutó aquel trabajo y a la vez que se reclama a la Delegación de Hacienda la cantidad correspondiente, por pertenecer a ella, por débitos contraídos el inmueble citado.

Igualmente se acuerda se proceda al arreglo de la calle de San Blas con arreglo al informe emitido por el señor ingeniero y que se construya la parte de acera o andén que falta. Se autoriza a la presidencia para que en nombre y representación del Ayuntamiento venifique la escritura de compra de una finca al vecino de esta localidad don Guillermo García, sita aquella en el término de Soto Nuevo.

Se autoriza a don Julio Díaz para instalar un kiosco de venta de periódicos entre las calles de Pablo Iglesias y Fernán Galán, mediante el canon anual de 150 pesetas. La presidencia da cuenta de la dimisión presentada por un cejador nocturno y del nombramiento del sustituto.

Pasa a la Comisión de Fomento para su estudio, un escrito presentado por varios vecinos, protestando de la construcción de aceras. Se concede en términos legales la baja al vecino de esta ciudad a don Gonzalo Ustariz Lahebas por traslado de residencia a Paisajes y en igual forma se concede al vecino al

que hasta la fecha lo era don San Adrián, Teodoro Beisti Lorente.

Visto un escrito de los colonos que cultivan parcelas del Ayuntamiento en el término de La Rota, sobre petición de ayuda a la Corporación para ejecutar unas obras de defensas de aquellas heredades, se acuerda que los concejales señores Escalona y Lorente, acompañados del ingeniero y dos de los cultivadores de aquellas fincas estudien con detenimiento cuanto exponen en el referido escrito y de ser necesarias las obras, se proceda a su ejecución, prestando la ayuda necesaria el Municipio.

El señor Luis propone a la Corporación que, habiendo unas parcelas que quedan fuera de la línea de defensa sobre avenidas en el río Ebro, una vez recogido el fruto que existe en ellas, se haga plantación de arbolado para reforzar más la defensa que en la actualidad hay, para evitar que con las grandes avenidas de los ríos puedan ocasionar perjuicios a las demás fincas.

El señor González dice que hace tiempo hizo el ruego a la Corporación, de que se viera con gran detenimiento quienes son los que en la actualidad cultivan parcelas del Municipio, y si resultase como se cree, que algunas están dadas a los que tienen propiedades, deben aquellas de pasar a manos de los que se consideran más necesitados, remediando de esta forma a otras familias, contestándole la presidencia que esto se hará en tiempo oportuno, por estar en esta época sembradas o plantadas por los cultivadores actuales, y que de llevar a la práctica cuanto expone el señor González, sería con perjuicio al erario municipal por las cantidades que tendría que abonar a los actuales cultivadores de aquellas.

Visto un escrito que elevan los carniceros y tocineros de la plaza sobre elevación de tarifas o impuesto sobre Mataderos, se acuerda pase a estudio de la Comisión de Hacienda para que informe e igualmente pase a la misma comisión una comunicación de la Alcaldía de Pradejón, solicitando que los frutos que se cultivan en fincas que están enclavadas en este término municipal, queden exentos del impuesto del pago que vienen realizando y particularmente la remolacha.

Díese lectura a un escrito presentado por los maestros consortes doña María Lerena y don Andrés Plaza, sobre la gratificación que les corresponde percibir por concepto de casahabitación, de cuya cantidad ceden 500 pesetas para los grupos escolares Quintiliano y Aurelio Prudencio, para que sea invertida en las bibliotecas de los mismos.

La presidencia da cuenta de haber sido visitada por una comisión del vecino pueblo de Pradejón, sobre construcción del camino de Murillo a que la villa y el señor Luis manifiesta que este asunto queda sobre la mesa, para estudiarlo con detenimiento ya que por ahora estamos—dice—ultimando el asunto del camino de ésta a Murillo, y lo primero es atender éste.

También dice el señor Ochoa referente a los obreros parados, que éstos parece ser que desean ganar 6 pesetas diarias de jornal y el señor Luis, en atinadas observaciones, dice, que crea debe de dárseles 5 pesetas y de esta forma se remediaría mayor número de obreros, interviniendo el señor Garrido, manifestando su disconformidad con lo expuesto por el señor Luis y apoyando que la cantidad que debe abonarse es la que desean ganar, o sea 6 pesetas.

El señor Luis contesta al señor Garrido, manifestándole que no es tan grave la crisis de trabajo que existe por darse el caso de que el Ayuntamiento necesita peones para realizar algún trabajo, aun recurriendo a la relación o lista de parados que se lleva en la Alcaldía, hay necesidad de revisar a mayor número de los que se van a emplear, porque muchos no pueden asistir por encontrarse trabajando e insiste de nuevo que no debe de dárseles mayor cantidad que 5 pesetas diarias.

En animado debate sobre este particular, toman parte todos los señores concejales asistentes, acordándose en definitiva por unanimidad, que les sea abonado el jornal de 5'50 pesetas, dándose por terminado este debate.

El señor González, como delegado de la Junta de Enseñanza, dá las gracias a la Corporación por haber consignado en presupuesto la cantidad de 1.000 pesetas para las Cantinas escolares, que en plazo no lejano empezarán a funcionar.

El señor Luis protesta de que el día 8 de los corrientes no se diesen clase en las escuelas nacionales y el señor González le contesta como delegado de aquella Junta, que esperan de un día para otro el calendario escolar, para saber a que atenerse sobre este particular y el señor Bajo manifiesta que trasladado a los directores de las graduadas su disgusto por no haberse izado el pabellón nacional en aquellos edificios el día 11 de los corrientes.

El señor Luis dice que el ingeniero municipal haga el proyecto sobre el costo de la construcción del trozo de acera que falta en la calle del Teatro, para si fuese conveniente reanudar aquella obra.

El señor Puerta da cuenta a la Corporación de la misión que lo fué encomendada sobre el cementerio viejo y dice que medido por el señor ingeniero, da mayor número de metros de los que figuran en el amillaramiento y a la vez manifiesta que el hallarse cultivado es debido a que un alcalde autorizó a las Hermitas de los Pobres a que se aprovechara de aquel terreno y el señor Luis propone que se le comunique por escrito al alcalde que cedió aquel terreno caprichosamente un voto de censura de esta Corporación y así se acuerda.

Este mismo señor concejal propo-

CHEVROLET CAMIONES 1932 LA ULTIMA PALABRA. GRANDES REFORMAS CARROZADOS Y EN CHASIS ENTREGA INMEDIATA. PRECIOS ECONOMICOS FACILIDADES DE PAGO. COMPLETO SURTIDO EN PIEZAS DE RECAMBIO, LEGITIMAS DE LA CASA. CONCESSIONARIO: Santiago Ruiz de la Torre JABONERO ARNEO

DE CAMEROS TORRECILLA, 14. Con fútsitada alegría se guardó fiesta en este pueblo el día 11 del actual, para celebrar los dos actos más importantes llevados a cabo por las Cortes Constituyentes: dar el pueblo español su nueva Constitución y nombrar el primer presidente de la República española.

El disparo de bombas y cohetes anunciaron desde la víspera tan extraordinario acontecimiento, y en el día para ello designado, fueron muchas las personas que desde las primeras horas de la mañana daban señales de que para ellas era día de gran fiesta.

A las doce, ante el continuo estampido de voladores que atronaban el espacio, se celebró por los socios del Círculo Republicano una importante manifestación, no tanto por el número cuanto por la seriedad, compostura y orden de los que en ella tomaron parte, que fueron todos los socios, acompañados de otras personas.

Eran portadores de la bandera del Círculo con un cuadro a cada lado, del emblema de la República y de los rustiados, con motivo de la del 72. La música entonaba el Himno de Riego y de cuando en cuando se oían vivas a la República, al presidente y a España, que eran contestados por toda la manifestación.

Celebrado animado banquete en el Círculo, casi con un centenar de comensales, hubo a los postres la consiguiente alegría, traducida en brindis, discursos y vivas.

El presidente don Jesús Fernández, después de ensalzar en breves, pero atinadas palabras la labor de las Cortes, exaltando a la Jefatura del Estado al ciudadano ejemplar, noble, virtuoso y heroico que colocó a la cabeza de la revolución anti-quiná, derrumbó y extirpó de España la monarquía, solicitó el tributo de admiración con tres vivas que unánimemente fueron contestados a los días ¡Viva el presidente de la República! ¡Viva la República! ¡Viva España!

Por la tarde, música en la Alhóndiga, sirvió para tener en continua alegría al elemento joven, no continuando el baile por la noche, debido a la crudeza del tiempo.

También en el Casino Torrecilla, hubo socios que con tan fausto motivo se reunieron en animado banquete, deseando que llegue el 14 de abril para celebrar dicha fecha con gran esplendor.—E. Fernández.

VILLANUEVA, 12. A las once de la mañana de ayer, en la iglesia de San Martín, contrajeron matrimonio la bella joven Angela Terroba con el competente músico de la banda de paisanos de Logroño Telesforo Capellán, habiendo sido el padrino su hermano Tobías, residente en la Argentina, representado por su padre el industrial pañadero don Julián con su hermano Tobías, residente en Terroba, y la madrina Carmen Capellán, hermana del novio. De la parroquia se dirigieron a la ermita de los No-gales, donde se cantó una Salve, como es costumbre; y después con los invitados, a casa de los padres de la novia, donde sirvieron una sencilla comida a los concurrentes, entre los que figuraban Fernán Aragón, profesor de la música de Logroño, Blvira Miguel, el tío de la novia Luis del Río, los jóvenes Miguel Sáenz, Cosme Sáenz, Pedro Hernández, sobrino del señor Médico; Jerónima del Río, tía de la novia; Vicenta Penal, las hijas del industrial don Manuel García; don Juan Fulgar y su familia, el encargado del Correo y familia, entre otros. La juventud se divirtió hasta la una de la madrugada.

Muchas felicidades deseamos a los recién casados y a sus padres.

NESTARES, 12. DEFUNCION.—Después de larga enfermedad dejó de existir el día 10 del actual el anciano don Pedro Calle Rodríguez. El sepelio tuvo lugar al siguiente día, con asistencia del vecindario, presidiendo el duelo sus

hijos don Simón Calle, juez municipal, y don Pedro Calle, guardia civil del puesto de Murillo de Léza, que hace unos días vino a esta con motivo de la desgracia que los aflige.

Reciba la atribulada familia mi más sentido pésame extensivo a los demás hijos que se hallan en la República Argentina.

—El tiempo ha vuelto a mejorar después de varios días de lluvias, y ahora el sol luce espléndidamente.

—La fiesta con motivo de la elección de Presidente de la República se ha limitado en esta pequeña villa a ondear la bandera tricolor que todo el día estuvo expuesta y el personal se dedicó a la saca de leña.

—Se están levando a cabo las consabidas moragas, si bien no son generales, por alargarse la vida a algunos de estos animalitos hasta el próximo enero.—Ricardo.

SECCION DE NAJERA

SAN MILAN DE LA COGOLLA, 13. A CASAR TOCAN.—Hoy se ha terminado de leer en esta Iglesia parroquial, las amonestaciones de los jóvenes Valvanera Alascano y Juan Lorente, a los que felicito.

FIESTA DE SANTA LUCIA.—Según es costumbre, se ha celebrado en el Monasterio de Suso, la festividad de Santa Lucía, con un tiempo bueno.

Es esta la única fiesta que durante el año se celebra en el antiquísimo Monasterio de Suso, y este año ha sobresalido en esplendor, pues los cultos religiosos, han sido muy solemnes, y tanto en las vísperas como hoy la Miss Mayor, han cantado admirablemente un conjunto de bellas señoritas de la localidad, como ellas saben hacerlo, a los acordes del armonium, tocado magistralmente por el Reverendo Padre fray Pedro López, de estos Agustinos.

La comida este año le ha correspondido al vecino don Juan Reñares, el cual ha sentado a la mesa, además de los Padres Agustinos fray Pedro de la Dedicación, como cura párroco y el Padre Pedro López, a una gran cantidad de amigos y familiares, y según me informan, ha resultado un banquete fenomenal, y en el ha reinado la alegría y el buen humor, propio de tales casos.

Han acudido muchos forasteros y del pueblo a esta fiesta, y la gente joven ha bailado lo indecible, al son del bombardino, hábilmente tocado por Luis Monasterio, no faltando los consabidos puestos de venta de dulces y frutas.—Germán Peña.

CORDOVIN, 10.

Aunque algo retrasados doy detalles de la nueva construcción de las nuevas Escuelas.

Transcurrido el plazo que el Ayuntamiento dio, después del remate, a don Lorenzo Bravo, se han emprendido las obras, para darles fin lo antes posible, ya que el pueblo se tiene que servir del salón de la Sociedad destinado para café.

El p blico está con deseos de ver terminadas "estas obras porque será una cosa benéfica para todos. En dicho edificio habrá también habitaciones para el maestro.

DE VINOS.—Después de conocerse el aforo para hacer el remate de la corredera, nos han dicho que se han cosechado 100.000 cántaras, que se vende al precio de 6'50 a 7 pesetas cántara.—Heliodoro Escudero.

RIOJA BAJA

AUTOL, 12

El día 10 por la noche oímos el disparo de bombas y cohetes, que según nos dijeron partían de los balcones del Ayuntamiento, como víspera de la fiesta oficial. Efectivamente, ayer mañana, en las primeras horas del día se pregonó la fiesta nacional por el fausto suceso de la promesa del presidente de la República y seguidamente la banda municipal recorrió las calles togas, con alegre paso-doble y se engalanaron los edificios públicos con las banderas nacionales. Por la tarde se abrieron los bailes, hubo asueto en las escuelas y por la noche se encendió una buena hoguera en la plaza, donde acudió el personal para pasar un par de horas bailando las tocatas que la banda ejecutaba, terminándose el acto con el Himno de Riego.

En el salón municipal vimos a las autoridades rodeando la mesa en la que se repartían pastas y licores y también se lanzaron al espacio muchos cohetes.

Se nos dice que después de esto tuvo que intervenir la Guardia civil para acallar algunas, acaso, extralimitaciones, pero no sabemos más.

—El día de la Inmaculada fué de gran fiesta general, celebrándose misa de comunión por las Hijas de María, y en la misa mayor ocupó la sagrada cátedra el R. P. Anastasio de la Sagrada Familia, subprior del convento de Carmelitas de Calahorra, mereciendo muchos elogios del público que llenaba el templo. No vimos ni oímos que la hubiera, la mesa petitoria, para allegar recursos con que atender a las atenciones del culto y clero.

La música dió después un concierto en la plaza, y por la tarde salió la procesión muy ordenada con la Virgen que era llevada en brazos de sus Hijas, siguiendo después la fiesta como los días grandes y por la noche, en el salón de Socorro se verificó la segunda representación de la bonita comedia "Las pobrecitas mujeres", que fué interpretada maravillosamente por los aficionados locales, las bellas señoritas Emilia Ezquerro, Matilde Hernández, Pilar Ibáñez. Fant

García del Moral, Felisa Ezquerro, Teresa Fernández, Pepita García del Moral y los muy simpáticos jóvenes Domingo Hernández, Claudio Salas, Crispulo Hernández, Paco Ibáñez y Agustín Palacios, mereciendo su actuación continuos aplausos de la abundante y selecta concurrencia.

Sea también para estos noveles artistas, nuestra felicitación entusiasta y les instamos a que sigan por el camino trazado en bien de la cultura y regocijo general.

—Se han leído las amonestaciones canónicas de los simpáticos jóvenes María Herreros Bergasa y Urbane Ibáñez, para quienes mandamos nuestra sincera enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres don Blas y don Pedro.

—A los 22 meses subió al Cielo el precioso niño José González María, hijo único de nuestros amigos don Isaias y doña Juana, a quienes dejó sumidos en un mar de llanto. Reciban éstos como sus abuelos, nuestro pésame.—H.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Dr. Enciso Briñas

Once de Junio, 18 entresuelo OCULISTA.—EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU

DE NAVARRA

LODOSA, 12.

DE LA FIESTA NACIONAL.—Ayer 11, celebró Lodosa con la solemnidad merecida, la fiesta nacional, conmemorativa de la promesa del nuevo Presidente de la República española. La fiesta se ajustó en un todo al programa previamente aprobado por el Ayuntamiento y que fué como sigue:

1.º—Diana a cargo de la banda municipal.

2.º—A las 12, grandiosa procesión cívica presidida por el Ayuntamiento en Compañoría, con el pendón de la localidad, el Juegado Municipal, con su secretario y suplentes, el señor jefe de línea de la Guardia civil, y cuantos en la localidad ejercen algún cargo público. Rompan marcha los niños de las escuelas con sus banderas y maestros. La banda municipal interpretando el Himno de Riego y banderas pasacalles, dió animación y realce al solemne y patriótico acto, al que asistió inmenso gentío. Terminada la manifestación el señor alcalde desde el balcón principal del Ayuntamiento y visiblemente emocionado saludó al pueblo e hizo saber que para conmemorar el día, había dispuesto indultar a cuantos tenían impuesta alguna multa y que el Ayuntamiento había dispuesto conceder dos pesetas a cada uno de los pobres de la localidad.

El pueblo le premió con una ovación. Seguidamente el primer teniente de alcalde pronunció el siguiente discurso:

"¡Lodosanosi! Nuestro digno alcalde altamente emocionado por el honor que le cabe al presidir y presentar este emocionante acto de afirmación y acatamiento republicanos, me encarga sea yo el que desde esta tribuna os dé un saludo, agradeciendo vuestra adhesión y entusiasmo hasta el Poder hoy efectivamente constituido y en particular a nuestro jefe supremo el Excmo. Sr. don Niceto Alcalá Zamora.

Hasta hoy tal vez sin poderlo remediar y a causa de 1 penuri que habrá invadido nuestros hogares siempre escasos, siempre miserables, habréis abrigado recelos, desconfianzas y hasta ascos, tal vez, por habérsenos prometido mucho y en apariencia no palpáis nada positivo.

Yo os digo que esos recelos, esas desconfianzas, esos ascos no debieron existir. 1.º, porque el régimen provisional a que estábamos sometidos nada en firme pudo hacer y si hubieran para en lo sucesivo dar la prensa franca y en disposición de ser entregada al pueblo.

Hay tenemos una Constitución que nos promete días de paz, de tranquilidad y de más pan para nuestros hijos. En segundo lugar y por lo que afecta a este querido pueblo de Lodosa, no podéis exigir más de estos administradores vuestros, que es el Ayuntamiento, porque además de ser administradores de pobres, lo somos de pobres con trampas.

Todo nuestro celo, todo nuestro esfuerzo se estrella al tocar el factor pesetas, que aquí sin fuentes de ingresos, brillan por su ausencia, pero no obstante tan precaria situación trabajamos, esperamos y regateamos siquiera porque la ruina no sea mayor.

Como administradores vuestros queremos que se nos censure, el no administramos bien; pero ¡ay de aquellos que sembrando eizaña pretendían entre incantos hacer fracasar nuestra actuación sana, justa y honrada! Os bre ellos descargará el brazo de la justicia.

Hoy es el día de la efectividad republicana y por tanto de la justicia efectiva. Nos alegremos los sanos de corazón, y mireis los descarriados que ante todo y por todo está la República, está esta insignia que a todos por igual debe cubrirnos, pues es, sabedlo bien, la única que nos concede lo que nadie nos quiso dar: Libertad y la misma igualdad para todos.

Trabajemos sin cesar para que jamás deje de gobernaros y a una coningo, gritar: ¡Viva la República Española! ¡Viva en Presidente! ¡Viva Lodosa!

Por la tarde se reunieron los socios del Círculo Republicano Socialista en fraternal banquete y la banda de música dió en el paseo un bonito concierto.—Corresponsal.

Verrero Riva y Comp.

BANQUEROS. LOGROÑO
SUCURSAL EN CALAHORRA
COTIZACIÓN DEL DIA 14

Anterior a por 100	60'50
Amortizable 5 por 100	79'65
Amortizable 4 por 100	68'75
Anterior 4 por 100	71'00
Cédulas hipotecarias 6%	92'00
Acciones Banco de España	395'00
Banco Español R. Plata	000'00
Cía Arrendataria Tabacos	173'00
Id. Ferrocarriles Nortes	000'00
Id. Ferrocarriles Alfoambes	000'00
Francos cheque	46'85
Libras	41'40
Dólares	11'91
Pesos chilenos sobre Londres	32'00

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales.—Ordones de Bolsa. Cupones y títulos amortizados. Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países. Giros. Negociaciones, etc.

ABONAMOS INTERESES EN:

Cuenta corte. a la vista, 3 1/2 anual.
 Id. id. 8 días preaviso, 3 id.
 Impositivos a 3 meses, 3 1/2 id.
 Id. a seis meses, 4 id.
 Id. a un año, 4 1/2 id.

CAJA DE AHORROS
 Abretras a la vista, 3 por 100 anual.
 Id. especiales, 4 por 100 anual.

CHOPERAS

Se venden dos en pública subasta, de 240 y 150 chopos maderables, el día veintiseis del actual, a las tres y media de su tarde, bajo la tasación y pliego de condiciones que se hallan de manifiesto y se leerán en el acto de la subasta, propiedad del Ayuntamiento de Villalobar de Rioja.

SE ARRIENDA UN PISO con patio o sin él, en Travesía de Avenida de Colón (entrada Colegio de los Padres Escolapios). Tratar con el dueño Pedro Puerta.

CAPITALISTAS
 Para explotar máquina patentada, sistema original, único en el mundo, de gran porvenir, solicito socios o empresa capitalista. Informes, D. Rodríguez, Carmelitas, 22. Logroño.

"LA MUNDIAL"
SEGUROS
 Delegado LUIS URBINA
 Carretera de Zaragoza, Castillo Dolores LOGROÑO. inv

50 - 170 PESETAS
 semanales, trabajando mi cuenta propio domicilio cualquier localidad. Solicito representantes. Apartado 544. Madrid.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica
 DE ANDRES VERA. — Despacho, Carmelitas, 25 y 27. Telf. 1446

EL CENTRO RIOJANO MADRID

Comunica a su numerosa clientela que empezó la matanza, por lo cual ofrece las ricas **MORCILLAS**.
 Igualmente tiene gran surtido en **CHORIZOS** de lomo, picantes y no picantes, **JAMONES** de la Sierra, **PIMIENTOS** secos, **CIRUELAS**, **OREJONES**, **CHOCOLATES** de Munilla, **CONSERVAS** de todas clases, los famosos **MAZAPANES** de Soto de Cameros y cuanto deseen de la RIOJA. Depósito de artículos en banos.
 Silva, número 8. Teléfono 11-127. Madrid. (Entre la Plaza de Santo Domingo. (La Gran Vía). El mismo que estuvo en Preciados, número 22.

Pérdidas

—De una pulsera-plata y negra, el lunes, de 5 a 6 tarde. Vera de Rey, Delicias y Salmerón. Se gratificará su devolución. Almacén de T. Sz. y Cia.
 —De la participación de Lotería número 72 de las del Almacén de vinos del Tercio. Se ruega al que la haya encontrado la devuelva a dicha casa. De lo contrario será nula, pues se extenderá una por duplicado.

DISCOS DE GRAMOFONO SEMI-NUEVOS, se venden en la calle de la República, 98, entresuelo.

Coches para niños

Los mejores los fabrica "La Carrocería Infantil" S. A. San Sebastián. Alza. Ventas al contado y a plazos. De diez a veinte mensualidades. Catálogos gratis



Representante, don Marcial Chaboy, Sagasta, 10, segundo.

PLANTA BAJA. Se arrienda a la entrada de la calle Laurel, casa Salón Murillo. Informan, en Caballería, 17, primero.

SE VENDE UNA CASA recién construida, alquilada. Informa LA RIOJA

CEDRO MEDIO PISO y derecho a cocina, en 22'50 pesetas, bien ventilado, en Las Fontanillas. Razón en LA RIOJA.

Tiqui-mecanógrafa

Se ofrece. Escribir indicando condiciones a M. C. LA RIOJA.

SIRVIENTA. Se necesita. Mayor, 98, primero.

RODRIZAS

—Cassida, de 22 años, leche de 4 meses, desea criar en su casa. Informes, el practicante Gregorio Salcedo Navarrete.

—Cassida, primeriza, de 22 años, leche de ocho días, desea criar en su casa. Informes, Eusebia Santa María (fresquera), en Santo Domingo de la Calzada.

MOTOS

B. S. A. 240 H. P., seminueva. INDIAN con SIDERAR, baratísima, vendiendo. Se darán baratas y a toda prueba y UNA MAQUINA CINEMATOGRAFICA marca "Pathé", nueva, último modelo. Cesáreo Ruiz, Bretón de los Herreros, 28.

DEPENDIENTE DE BARBERIA
 Se necesita con urgencia, que sepa bien su obligación, ganará 40 pesetas mensuales, comida y ropa limpia y muchas propinas. Dirigirse a Longinos García, practicante, Agrade (Soria).

LANAS

Las de dibujos más originales. Las de gusto más exquisito y suprema calidad, se venden desde hoy a precios extraordinariamente bajos.

EN CASA PELAYO
 Plza Constitución 1
 TELEFONO 1541.—LOGROÑO

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

SUB AMERICA EXPRESS
 Barcelona - Río - Santos - Montevideo y Buenos Aires
 8 ENERO

"DUILIO"

Espléndidas instalaciones de Cámara. Gran confort en todos los servicios. En tercera clase, médico y personal sanitario españoles. Cocina y servicio con personal español

Agentes generales en España:
 SDA. ITALIA-AMERICA
 Barcelona, Rambla Sta Mónica, números 1-3.
 Madrid, Alcalá, 47.

Agentes para pasajes de Cámara en LOGROÑO, J. Abeytas, Ove de Junio, 18.

ANUNCIO

Acordado por el Ayuntamiento de mi presidencia el arreglo y reparación de la Casa Consistorial de esta villa, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra expuesto en Secretaría, se abre concurso para la realización de la obra de referencia, por término de ocho días, bajo el tipo de (2.779) dos mil setecientos setenta y nueve pesetas, que asciende el presupuesto de gastos aprobado.
 Las proposiciones se dirigirán en el expresado tiempo, a partir desde el siguiente en que aparezca este anuncio, al alcalde que suscribe, debidamente reintegradas.
 Lardero, 13 de diciembre de 1931.
 —El alcalde, A. Sampedro.

CARRO. Se vende uno seminuevo, propio para dos caballerías. Para informes, en Torrecoilla de Cameros, Valeriano Martínez de Pinillos.

SE VENDEN. Moutura, sillería, mecedoras, camas, persianas, máquinas de coser y otras cosas. Canalejas, A, tercero, izquierda.

CHOPOS. Se venden 100 chopos ochaveros y 24 sopandas de primera. Para tratar con su dueño Anastasio Velasco, en Sotés.

Maderas del Roncal
 De todas clases vendiendo aserradas. Precios sin competencia.
 ANGEL PEGENAUITE LUQUIN
 Milagro (Navarra).

AUTOMOVIL 2.800 PESETAS
 Se vende. Cerrado, cuatro puertas 12 H. P. Carburador IRZ. Bass-far. Manso de Zúñiga. Zidamón. a

Maderas suelas con cabios
 vende Alejo Asensio, en Agullar de Codós (Navarra).

CARROS de caballería, seminuevos, de dos y cuatro ruedas y una bicicleta de 500 kilos, se venden. Tratar con Aureliano Pérez, Cuadra número 6.

SE NECESITAN medio oficiales y aprendices de modista. Razón, calle del Puente, núm. 1, tercero. Logroño.

Buen piso
 Con baño, lavadero, tres habitaciones al mediodía y galería, se arrienda en Duquesa de la Victoria, núm. 7. Garage de Juan Martínez. Razón, portera.

SE TRASPASA CASA completa de COMIDAS y PENSION por no poder atenderla su dueño. Razón LA RIOJA

Automóvil Renault
 6 H. P., cerrado, cuatro asientos, propio para negocios, se vende barato y a toda prueba. Para informes, Irazu. Haro. a

BASURA DE OVEJA. Se vende un vagón. Tratar con Branilo Alcalde, en Agoncillo.

ARRIENDO EN 70 PTAS.
 PISO 2.º IZQDA, en Av. Colón, D. verio en el mismo. Detalles Agencia Pozueta, M. Mata, 1. Teléfono 1411.

PODADORES
 Las mejores tijeras, en casa del vialador Joaquín Martínez, Plaza Constitución, 4, Logroño.

A 3 pesetas docena
 Huevo para pasar por agua, sólo en Huevería "La Granja", Mercado, 11. Teléfono 1867. Precios especiales para tiendas y Comunidades.

III ALPARGATAS III
 de goma, hombre, 0'95 y mujer 0'85. Las demás clases, a precios económicos. También se vende una partida de sacos, en Mayor, 58, Logroño. a

APRENDIZ CONFITERO. Se necesita en "La Pajarita".

SE OFRECE CHOPER, mecánico, ajustador, con carnet de primera, para dentro o fuera de la población. Informes, Juan Herbera, Mayor, 1, 3.º

Terneros y terneras
 Ha llegado un camión de raza holandesa para recría. Informes, calle del Norte, 8, primero.

AVISO. El almacén de cereales y piensos de Máximo Azpurguía se ha trasladado de Marqués de San Nicolás, 115 al 101 de la misma calle, junto a la Electro-Rojoja. Se arrienda un granero. Razón, en la misma.

Su Buena Estrella
NORA
RADIO
 DISTRIBUIDOR
JAIME SCHWAB
 MADRID BARCELONA
 LOS MADRUGA 20 CORTES 436

12 Regimiento de Artillería Ligera

Necesitando este Cuerpo adquirir las prendas de vestuario y equipo que a continuación se relacionan, se abre concurso para que los constructores que lo deseen puedan presentar modelos y proposiciones en el almacén del mismo, hasta las once horas del día 11 del mes de enero próximo, fecha y hora en que se reunirá la Junta económica del Cuerpo. Los licitadores deberán ajustarse a cuanto disponen las órdenes circulares de 2 de octubre y 19 de diciembre de 1930 (D. O. núm. 223 y 287) y la de 27 de marzo último (D. O. núm. 73).
 Se hace constar que el importe de los anuncios que se publiquen será satisfecho a prorrato entre los adjudicatarios.

PRENDAS QUE SE CITAN
 Guerreras kaki, 1.230. Camisas, 1.800. Calzoncillos, 900. Cuellos, 920. Toallas, 930. Chalecos de abrigo, 440. Cefidores, 320. Zapatos (pares), 100. Tenedores, 580. Cucharas, 970. Tabardos, 200. Capotes mantas, 100. Espuelas (pares), 240. Porta-espuelas, 240. Morrales de pan, 50. Correas para morral de pan, 50. Cantimploras de aluminio, 50. Correas color avellana, 100. Taquillas, 140. Guantes color avellana, 370. Guantes blancos, 370. Chapas de cinto, 50. Números 6, para gorras, 100. Números 2, para ídem, 550. Letras B, para ídem, 100. Bombas para ídem, 500. Escarpelas, 550.
 Logroño, 11 de diciembre de 1931.
 —El comandante mayor, Juan Inerárrity.

PANADEROS. Se traspasa o arrienda una PANADERIA en Leza (Alava); se dará toda clase de facilidades; 300 kilos de pan diarios, con todos los utensilios de horno, motor, etcétera. Tratar, con el dueño Benito Matilla, en dicho pueblo.

ALMENDROS
 desmayo. Plantones de dos años, de injerto, 2'50 a 3 metros de altura, gran desarrollo, a 75, 50 y 25 pesetas ciento, según fuerza; vides americanas, árboles frutales, olivos. Precios sin competencia. Viveros M. Andía Cuber, BORJA (Zaragoza).

Plantones de chopo
 Vides americanas
 Se venden 10.000 plantones chopo lombardo de dos años, superiores, de 3 a 4 metros altura. También vende injertos y barbados y 150.000 estacas en rama. Informar, Juan Pérez, en Arenzana de Abajo.

Local con horno
 y patio, propio para establecer industria de Confeitería, Panadería, etcétera, se arrienda en Av. de Colón, letra D. Para verio y tratar, Agencia Pozueta, Muro Mata, 1, entr.º T. 1411.

NETTOSOL
 Tesoro del vestuario
 Limpia y deja como nuevo instantáneamente:
 VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, MUEBLES, etc., etc.
 Hace desaparecer manchas de: GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, etc.
 De venta en Logroño:
 DON ALEJO MARTINEZ DROGUERIA.

BLENORRAGIA
 (PURGACIONES)
 Crónicas, recientes, cura radicalmente, tratándose uno mismo.
 TRATAMIENTO MODERNO
SECRETOL
 VENTA: ARAUJO
 Muro del Carmen, 8, y farmacias

Los nuevos Radiófonos
 Atwater Kent "La Voz de Oro" en tipo Superheterodino, tienen tal selectividad, alcance y potencia en radio y tal fuerza y fidelidad de reproducción del sonido en radio y fonógrafo, que su perfección sólo podría juzgarse correctamente si tuviera Vd. en su propia casa o los actores o artistas que Vd. escucha.
 Vea su precio y pida una demostración y quedará Vd. satisfecho de ambas cosas.



ATWATER KENT
 RADIO-FONOGRAFO
 AUTO ELECTRICIDAD, S. A.
 Diputación, 23a - BARCELONA

Representación en Logroño

FORTUNATO REDON.--11 junio, 19

ESTA MARCA, SIN NECESIDAD DE FANTASIAS EN LOS ANUNCIOS, ES LA QUE MAS SE HA VENDIDO Y SE SEGUIRA VENDIENDO, DEBIDO A SUS CONSTANTES INNOVACIONES, Y ENTRE LAS QUE SE ENCUENTRAN ESTE AÑO, EL CONTROL AUTOMATICO Y AJUSTE DE ANTENA ESPECIAL.
 EN SELECTIVIDAD NO HAY NADA IGUAL
 NO DEBE DE CONOCER LOS NUEVOS MODELOS PARA 1932, DE 7, 8, 9 Y 10 VALVULAS, ES ALGO EXTRAORDINARIO QUE LE HACE SEGUIR A LA CABEZA.

Leña de haya y roble

Vendemos leña de ambas clases, en trozos manuales que no exceden de un metro de largo, para panaderías e industrias, y también cortada expresamente para cocinas y calefacción. Diríjase a HIJOS DE VICTORIANO ECHAVARRI, Olazagutia (Navarra).

¡ATENCIÓN!

¿TENEIS LOS ZAPATOS ROTOS? Llevados a arreglar al nuevo taller eléctrico de reparación de calzados. Especialidad en construcción para pies defectuosos y calzados de goma, colocación de filix y tacones; limpieza y teñido todo al momento. Hermanos Moroy, Plaza de Abastos, (frente al Arca de Noé).

¡¡OIGAN!!

A partir del día 15 del corriente, el CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL se trasladará a la primera transferal derecha de la carretera de Villamediana (frente a la fábrica de sillones "El Mator"), donde hallará usted CUBIERTAS, RADIADORES, BALLESTAS, etc., todo a precios inverosímiles.
 Compra-venta de fierros y metales
 NICOLAS GONZALEZ

LOS GRANDES SALDOS ROBRES

anuncian a usted nuevas partidas de géneros de punto, tejidos y confecciones, procedentes de embargo.

Suerte y beneficio

obtendrá usted comprando en esta Casa, más barato que en fábrica y adquiriendo una peseta de participación que por cada veinticinco de compra al contado REGALO a mis clientes para el sorteo de Navidad en el número

7.113
PABLO ROBRES
 Arrabal, 28.—HARO

SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE
 El Jabonero de Arnedo
 Compra sebos en rama, aceites turbios y sus heces

Alquilo finca de recreo
 Carretera Lardero, a un kilómetro de Logroño. Huerta jardín con casa habitación, compuesta de planta baja y un piso, con cuarto de baño, agua, luz, garage, gallinero y verja a la carretera. Informar Agencia Pozueta, Muro de la Mata, 1, entr.º T. 1411

Arriendo garage
 En 35 pesetas, en Avenida Colón, letra D. Para verio, Agencia Pozueta, Muro de la Mata, 1, entr.º T. 1411

Fábrica de turrone y dulces

DEPOSITO DE ALICANTE Y JIJONA
 Se están terminando las existencias disponibles para la exportación.
 A USTED COMERCIANTE le interesa pasarme en seguida sus pedidos para Pascuas. Esta Casa es la que mejores precios puede ponerle.
 Hay turrón de ALICANTE y JIJONA LEGITIMOS, de origen, a 4 pesetas kilo. Mazapán de Frutas y Yema, a 3 pesetas. Turrón de ostra, 2'25. Barritas de gurrache, de todas clases.

Figuritas de Zuzapán.	Quesos de Pascuas rellenos.
Mazapán de Cádiz.	Mazapanes de Soto.
Mazapán de Limón.	Peladilla de Alcoy.
Mazapán de Frutas.	Piñones de Alcoy.
Mazapán de Yema.	Pastetes Gloria.
Mazapán de Fresa.	Nieve en hostias.
Mazapán de Canela.	Nieve de Coco.
Mazapán de Coco.	Nieve de Yema.
Miel en hostias.	Negro en hostias.

DE TODOS ESTOS, PRECIOS ESPECIALES

A los Colegios y Comunidades religiosas, es también interesante hacer sus compras en esta Casa.
VIUDA ARRONIZ
 Vara de Rey, 6 - FABRICA - Logroño

HERNIADO

Cúrese usted como este señor
 Villamediana de Iregua, 21 de agosto de 1931. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy señor mío: Tengo el gusto de manifestarle mi agradecimiento por encontrarme completamente curado de las dos hernias que padecía desde hace 6 años, no habiéndome molestado nunca sus excelentes aparatos C. A. BOER, a pesar de dedicarme a los pesados trabajos del campo. Le autorizo a que publique esta carta donde usted guste, para que los que sufren de hernia sepan que debo mi curación a sus maravillosos aparatos y Método C. A. BOER. Quedo de Vd. muy agradecido y afirmo. s. a. Rufino Bretón en Villamediana de Iregua (Logroño).

HERNIADO Aún puede usted curar su HERNIA como debe. Aproveche la estancia del reputado Ortopédico C. A. BOER en una de las poblaciones siguientes. No se arrepentirá.
 MIRANDA DE EBRO, lunes, 14 diciembre, HOTEL TROCONIZ.
 HARO, martes, 15 diciembre, HOTEL HIGINIA.
 LOGROÑO, miércoles, 16 diciembre, GRAN HOTEL.
 ESTELLA, jueves, 17 diciembre, HOTEL COMERCIO.
 PAMPLONA, viernes, 18 diciembre, HOTEL COMERCIO.
 TAFALLA, sábado, 19 diciembre, HOTEL QUINTANA.
 HILBAO, lunes, 21 diciembre, HOTEL INGLATERRA.
 TUDDELA, martes, 22 diciembre, HOTEL UNION.
 ZARAGOZA, miércoles, 23 diciembre, HOTEL UNIVERSO.
 C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA

Casa GORDOVIL
 EXPOSICION Y VENTA
 Muebles de arte y económicos Vega, 22. -- HARO

RIOJA ALTÁ

SAN ASENSIO, 14

LA FIESTA NACIONAL.— Con extraordinaria animación transcurrió la fiesta nacional, ordenada para conmemorar el advenimiento del primer presidente de la República española. El Ayuntamiento dispuso numerosos cohetes, y el vecindario holgó, comió, bebió y bailó copiosamente.

CINEMATOGRAFO.— Después del reconocimiento y estudio verificado por la Junta Provincial de Espectáculos, y con su informe favorable, el señor gobernador civil de la provincia, ha levantado la clausura de nuestros salones de espectáculos públicos, autorizando la reapertura de los mismos, tan injustamente cerrados hace meses.

La medida gubernativa ha producido magnífica impresión.

Mucho agradece este pueblo al señor Vidal esta primera reivindicación precursora de otros actos de justicia que de él se esperan.

DEFUNCIONES.— Muchos convencinos, jóvenes y viejos, van desapareciendo en el presente otoño, habiéndose dado el caso de contemplar entierros dobles, circunstancia bien extraña en nuestra exigua población.

En los últimos días y de manera inesperada, falleció nuestro apreciado amigo don Manuel Fernández Vialra, propietario y comisionista, muy respetado entre nosotros, por su actividad y bríos en el trabajo, que lo llevaron a ocupar una sólida posición económica. Hoy fallece nuestro entrañable amigo don Juan Puras Miguel, también propietario conocido y apreciado en la localidad.

Nuestro pésame a las respectivas familias.

EL MERCADO DE VINOS.— Empleo a animarse a medida que aclaran nuestros caldos. El tipo diarete, que es el dominante en esta localidad, se presenta este año, de clase superior, y los almacenistas de Burgos y otras plazas, lo solicitan con verdadera ansiedad, y el precio corriente es siete pesetas cántara.—A. Bispaga.

BRIONES, 13

Como anunciamos, hoy se ha celebrado la fiesta con un día espléndido de sol, tocando, a las ocho de la noche, la banda municipal; a las diez y media, partió la comitiva del Círculo Republicano, con dirección al cementerio, para proceder al traslado de los restos de don Prudencio Mató Martínez, que descansaba en el civil.

Al mediodía dió un concierto la citada banda. A las tres, aproximadamente, se formó una gran manifestación con banderas y música, formando su cabeza el Concejo para salir a la carretera a recibir al gobernador, que llegó acompañado de su secretario particular don José Díaz de Quincecos. En presencia de la primera autoridad de la provincia se procedió al descubrimiento de la plaza que da el nombre de Pablo Iglesias a la Cuesta Dulce.

Don Felipe López, de Haro, pronunció un brillante discurso, ensalzando la figura del que fué líder del obrero. Después se hizo lo propio con la plaza de la Avenida de la República y calle de Salmerón, pronunciando sus discursos el presidente del Círculo don Pedro Ruiz; acto seguido las de Galán y García Hernández, cuyos momentos habló el secretario del mismo don Eliseo Rodríguez; tras de ésta la del que fué querido maestro del pueblo don Juan José Bergaleche, donde oímos muy elocuentes y acertadas palabras a un nieto don Jesús Marqués Bergaleche, que llegó expresamente para este acto, y a continuación la del 14 de abril (antes de la Concepción), para terminar con la de la Avenida del 15 Diciembre. En el balcón de la Casa Consistorial, el gobernador y el alcalde don José María Villate hablaron al pueblo, prometiendo hacer todo lo que se pueda por él.

La música interpretó en el momento de descubrir las referidas plazas el himno nacional y durante el recorrido la Marsellesa.

En la manifestación participaron muchos forasteros de los pueblos inmediatos y de la capital que nos han honrado con su asistencia y a los que desde estas columnas les enviamos las gracias.

El mayor orden fué la nota más destacada del día y por ello muy celebrado y obsequiado cuantos vinieron.

Entre los muchos que pudimos ver figuraban de Logroño los hermanos Jaime y Pedro García, almacenistas de la capital.

Luego, como de costumbre en días festivos, se vieron animadísimo el cine y los bailes.

—El tiempo más bien parece primavera, aunque las mañanas están frías; por las tardes se toma el sol como en mayo, por lo que adelantaron los labradores las labores del campo.—G. S.

CASALAREINA, 13.

FIESTA.— A las 8 de la mañana la banda municipal recorrió las calles tocando bonitas danzas y con disparos de cohetes, anunciando al fiesta nacional que se celebraba con motivo de la proclamación de don Niceto Alcalá Zamora para Presidente de la República Española.

Los balcones del Ayuntamiento, Es-

cuels y Centro Republicano izaron la bandera tricolor.

A las 11, la banda volvió a recorrer las calles interpretando el Himno de Riego, siendo acompañada por una representación del Ayuntamiento y personal del Círculo Republicano con su bandera.

De 12 a 1 dió un concierto la referida banda en la plaza de la Constitución, estando poco animado por el mal tiempo que hacía, y por la tarde también salieron con ganas de tener baile, pero a la media hora de empezar, se fueron al inmediato pueblo de Cihuri, dejándonos con las ganas, pues ya no volvieron hasta anoche, haciéndonlo al son del Himno de Riego.

FALECIMIENTO.— Ayer, a la edad de 23 años, falleció la joven Presentación Moral Miñón, hija de la vecina Gregoria Miñón, y hoy se verificó el entierro, siendo una manifestación de duelo, pues acudió todo el pueblo así como también muchos vecinos de Cihuri y otros.

Reciban su madre, hermanos y demás familia el más sentido pésame.

—Hoy ha salido con dirección a Bilbao, después de pasar la luna de miel, nuestros amigos Angel Terrazas y su esposa Purificación, donde fijarán su residencia.—J. Rueda.

OLLAURI, 14

RESUMEN DE FIESTAS.— Debido a la generosidad de los danzadores que han contratado durante un día más a los dulzaineros de Haro, se han prolongado las fiestas de nuestra patrona Santa Eulalia, hasta ayer, domingo; las cuales, a pesar de que el tiempo no ha favorecido, han estado animadas.

Las funciones religiosas viéronse concurridas para escuchar el sermón que predicó un R. P. de la Congregación de Logroño, cantando las glorias de nuestra Santa. La misa fué oficiada por los afamados cantores de Haro don José Villar, don Eleuterio Pozo, don Bonifacio Zabala y por el organista que fué de esta parroquia y hoy de la de Cuzcurrita don Victoriano Alonso.

Las funciones profanas fueron animadas por la banda de música de Briones y los gaiteros de Haro. Y, como siempre, agradaron en extremo, los fuegos artificiales del pirotécnico de Haro don Timoteo Mirafuentes.

DE LA SOCIEDAD.— Aprovechando el viaje de novios del matrimonio recientemente contraído en Alicante, han pasado varios días en casa de la respetable señora marquesa viuda de Terán, su hijo don José María Paterna, piloto del Cuerpo de Aviación Militar, y su linda y afable esposa doña María Pepa Bono.

En casa de la bondadosa y respetable señora doña Rosario Quincecos Salazar, se hallan estos días sus nietos don Luis Baráiztegui, comandante de Estado Mayor y bella esposa doña Asunción Artega.

MEJORAS LOCALES.— Anoche, domingo, a las siete, fué recibido en este pueblo, el diputado católico agrario por esta circunscripción don Tomás Ortiz de Solórzano, que vino acompañado de don Agustín Gómez Cruzado, don Dionisio Prado, don Enrique Ugalde, el señor Labarga, don Dámaso Gorbea, don Luis Arizaga y don Víctor Cárcamo, para conocer las necesidades de esta localidad y atenderlas en lo que sea posible. Se le hizo la petición de concesión de subvención oficial para ver de aumentar el caudal de aguas de que se surte este vecindario en la Fuente de la Plaza de la Paz, que en determinadas épocas del año es insuficiente para el consumo. Y teniendo en cuenta este señor su cualidad de ingeniero militar, prometió otra próxima visita para examinar gratuitamente y proponer sobre el terreno, las obras que a su juicio deberán realizarse, con lo que el Municipio se economizará unos cientos de pesetas que habrían de invertirse en la realización del estudio de las referidas obras.

PESAME.— También este vecindario ha lamentado el fallecimiento del notario de la ciudad de Haro don Vicente García Calzada, que se hacía estimar por sus buenas cualidades. Con este motivo, expresamos el testimonio de nuestro pesar a los hijos del extinto, don José y don Víctor García Medina.—E. M.

HERVIAS, 12

REFUNCION.— Ha fallecido don Aniceto Alonso de Pablo, propietario y vecino de esta villa.

Por su buen carácter fué querido de todos los que le trataron y su muerte ha de ser muy sentida entre sus amistades.

Siempre limitado en el partido liberal que en esta región acudidó el señor Villanueva, al que quería entrañablemente y por el que era atentamente correspondido.

Con tan triste motivo han llegado sus hijos doña Avelina y don Alfredo y sus hijos políticos doña María Carrascal y don Vicente Benito.

El entierro se ha visto concurridísimo y sobre la caja se veía una hermosa corona que le han dedicado sus hijos.

Descanse en paz y reciban su viuda doña Flomena Ibáñez y sus hijos don Adolfo, don Alfredo, doña Avelina y doña Angeles, así como sus hijos políticos doña Petra, doña María, don Vicente y don Honorato, nuestro más sentido pésame.

LA REMOLACHA.— Pena da ver

los montones de Remolacha por las calles, y pensar que después de los muchos trabajos que ha costado a los cultivadores ararlos, han de tenerla ahí perdiendo mucho en el peso y sin saber cuándo terminarán estas penosas labores de entrega, labor que pudiendo ser, al parecer, muy llevadera, se hace peligrosísima para el labrador y sus ganados que han de soportar durante largas horas de espera en las estaciones los rigores del invierno.

¿No podría evitarse esto?

TELEFONO.— Haciéndonos eco de las alusiones que respecto a este asunto hace el corresponsal de Villalobar, hemos de decir que en reunión que, por otros motivos, celebramos en Santo Domingo representantes de los pueblos del partido, este corresponsal lanzó la idea, y en virtud de ello se reunieron en Bañares representantes de los pueblos de Villalobar, San Torcuato, Cidamón, Hervias y Bañares, acordando se practicasen algunas gestiones y que cuando éstas estuviesen realizadas se nos volviera a reunir sin que hasta la fecha se nos haya citado.

Es verdaderamente de sentir que este servicio no esté ya implantado en todos los pueblos y máxime en pueblos que, como en este suceso, pasa la línea a quinientos metros escasos.

Preguntados los medios que habría para instalar en ésta dicho servicio, nos proponen condiciones muy superiores a las fuerzas de que disponemos.

VILLALOBAR DE RIOJA, 12.

NOTAS VARIAS.— Con motivo de las lluvias de estos días, cuando solo llevaban cuatro días abiertas las básculas de las fábricas azucareras, nos amenazan con el cierre nuevamente, lo que ocasiona un grave perjuicio para los agricultores.

A petición de varios asambleistas de la Unión de Municipios Españoles, el señor presidente de las mismas ha ofrecido interesarse por la instalación del teléfono en aquellos Municipios que careciesen de tan beneficioso aparato, por lo que llama la atención de los señores alcaldes presidentes de los Ayuntamientos de este partido, para que a la brevedad posible se pongan de acuerdo y se recomiende, al mentado señor presidente, el asunto con la urgencia que el caso requiere.

MEJORA.— La señora maestra de esta localidad doña Gala Nestares que ha estado varios días postrada en cama, inspirando serenos temores, ha abandonado el lecho, hallándose en franca convalecencia, de lo que nos congratulamos.—El corresponsal.

EZCARAY, 12

TOMA DE POSESION.— Don Joaquín Brocoña, jefe del movimiento del ferrocarril Haro-Ezcaray ha estado en ésta breves horas para dar posesión de jefe de esta estación a nuestro amigo don Pantaleón López, que desempeñaba igual cargo en el Empalme. Enhorabuena.

LA FIESTA NACIONAL.— Con motivo de nombrarse presidente de la República, ayer por la mañana, la banda recorrió las calles tocando el Himno de Riego. Por la tarde, hubo concierto en el kiosco, y por la noche, bailes en locales cerrados. En el Ayuntamiento se izó la bandera tricolor y en la mayoría de las fábricas no se trabajó. Tanto durante la mañana como al mediodía y por la tarde, se hizo un verdadero derroche de cohetes y bombas, lo cual demuestra que nos sobra dinero, congratulándonos de ello.

UNA ORDEN DEL ALCALDE.— Por la Alcaldía se ha pasado una comunicación a los dueños del establecimientos públicos, para que en evitación de disturbios, alborotos y desórdenes que vienen produciendo, se y al objeto de garantizar el orden público y hacer prevalecer el principio de autoridad se cierran a las diez de la noche tanto los días laborables como los festivos.

Santo Domingo

14.— 7,30 noche.

Los opositores a la plaza de director de la banda municipal de música de esta ciudad, han presentado un escrito al Ayuntamiento protestando del fallo del Tribunal, porque dicen que injustamente ha dado el número uno, a uno que no reúne condiciones.

Dicho escrito, que ha sido colocado ante el Ayuntamiento, está firmado por Pedro Velasco, Leopoldo Vallés y Luis Duasías.

Piden al Ayuntamiento que se examinen los trabajos escritos y se diga la voluntad del pueblo.

En la propuesta del Tribunal figura en primer lugar don José Blanco, de San Asensio, y en segundo, don Leopoldo Vallés.

El próximo miércoles, celebrará sesión el Ayuntamiento y existe verdadera expectación para presenciarla y conocer qué resulte.—El Corresponsal.

VENDO DOS DINAMOS corriente continua de 10 y 6'5 H. P. marca "Siemens", seminuevas. Paratratar, y verlas, en La Puebla de Arganzón. S. del Valle.

Región del Alhama

IGLEA, 12.

No más de dos meses hace que comenzaron los tan deseados trabajos realizados por la Casa Navarro, de Portugalete, en la traida de aguas potables a este pueblo, y debido al tiempo que no ha quitado ni un solo día de trabajo al peonaje, y a la buena dirección del encargado de dichas obras, don Dionisio Martín, parece que en muy breve plazo veremos colocadas en diferentes puntos del pueblo las tan beneficiosas fuentes.

Poco a poco se va adelantando en beneficio de los pueblos y éste ha sido un paso de gigante, gracias a las gestiones realizadas por este dignísimo Ayuntamiento, que nos representa.

—La fiesta de la Inmaculada se celebró como todos los años por las Hijas de María, con misa y sermón, a cargo del celoso y culto coadjutor don Cayo Iruzueta, que estuvo muy elegante. La colecta que se hizo en la bandeja colocada en la iglesia por mañana y tarde, respondió a los sentimientos católicos de este pueblo.

Con motivo de la celebración del VI aniversario del eminente republicano socialista don Pablo Iglesias (el abuelo), fundador del partido socialista en España, el grupo de obreros que en este pueblo están afiliados a la U. G. de T., acordaron guardar fiesta y organizar una manifestación pública, con bandera y fotografía del gran hombre a la cabeza, que saliendo del domicilio social se dirigió a la Casa de Ayuntamiento, siendo recibidos por nuestro digno alcalde, quien les entregó la bandera nacional, recorriendo en esta forma las principales calles del pueblo. Al llegar a la plaza el señor presidente del Centro Obrero, don Lucio Beloso, ordenó se guardase un minuto de silencio en memoria del abuelo. Un acto benéfico y digno de aplauso fué el llevado a cabo por esta simpática Asociación, y fué el entregar la cantidad de 30 pesetas a uno de los más necesitados obreros, Leoncio Fadrique, que hace días no puede ganar el sustento por estar enfermo de la vista.

Para celebrar su 78 cumpleaños, don Leocadio Arnedo reunió en su casa a sus hijos, en familiar banquete. Que lo haga otros muchos le deseo.

—En el día de ayer y casi a la misma hora, dieron a luz dos hermosos niños las amigas íntimas María Arnedo y María Martínez, continuando en estado satisfactorio, tanto las madres como los recién nacidos.

—Pronto comenzará la recolección de la oliva, que este año es tan escasa que oigo decir a algunos propietarios que habrá días que no se podrá cubrir el gasto del peonaje con la que se recoja.

—Llega a mis oídos que se ha formado una nueva sociedad obrera con el nombre de obreros agrícolas, y carácter apolítico.—A. M.

GRAVALOS, 11.

ACTO REPUBLICANO.— Con motivo de conmemorarse la elección y proclamación del Presidente de la República, el Círculo Republicano de esta localidad quiso celebrar tan fausta fecha con diferentes actos.

Por la mañana, la Banda republicana recorrió las calles del pueblo tocando diferentes pasacalles, a la vez que se disparaban abundantes cohetes y salvas. Se organizó una manifestación presidida por el digno y competente concejal de este Ayuntamiento, don Evaristo Jiménez, llevando enarbolada la bandera republicana.

Por la tarde, en el salón de baile que posee esta Sociedad, se celebró un muy animado, y por la noche, los socios se reunieron en el Círculo, en el que se les sirvió un suculento banquete por el dueño del mismo don Segundo García, reinando la más completa alegría y confraternidad. Hubo brindis, por la salud y prosperidad del primer presidente de nuestra actual y gloriosa República española, mereciendo especial mención los de don Carmelo Escondido y don Agustín Moreno.

Para terminar el acto, se organizó en el salón-café del Círculo un animado baile al que no faltó el bello sexo, terminando a altas horas de la noche.

SEMENTERA.— Ha terminado la siembra de cereales, habiéndose efec-

tuado en inmejorables condiciones, por lo que entre el elemento agricultor reina gran satisfacción, esperando a la cosecha de mañana.

—Está próxima a emerse la recolección de la oliva, ofreciendo un aspecto algo desagradable, por lo que se espera un mediano resultado.

Lino Royo

Sección de Arnedo

ARNEDO, 14

DE LA CASA CONSISTORIAL.— Bajo la presidencia del alcalde señor Velilla y con asistencia de los Capitanes señores Fernández Velilla, Ruiz de Gordejuela, Ibáñez, Castiella, Hernández (Francisco), Gil de Muro y Pásenal, celebró sesión ordinaria la Corporación, adoptando los siguientes acuerdos:

Conforme dispone el Reglamento de Caza, se gratifica a Demetrio Rubio por la muerte de animales dañinos.

Se aprueban y se dispone el pago de una cuenta de Bruno Moreno, de trabajos en el abastecimiento de aguas y de otra cuenta de Petra Eguizabal de serrín.

Se formaliza una carta de pago de ingreso realizado en la Diputación Provincial.

Se acuerda colocar una luz eléctrica en la calle de Rojas según escrito presentado por Demetrio Martínez.

Pasa a estudio de las Comisiones correspondientes una instancia de Ignacio Calahorra solicitando hacer obras en su casa de la calle de Santa Eulalia, y otra de Francisco Rodríguez pidiendo un terreno en la calle de San Juan.

Se concede tubería, previo el pago estipulado, para hacer instalación de aguas a Juan Aróstegui en la calle del Royo, y a la viuda de Victoriano Hernández en la calle de Rojas.

Se concede material escolar a don Ricardo Pascual, maestro nacional, para la escuela que dicho señor dirige.

Se lee un escrito de Manuel Domínguez y más vecinos exponiendo la poca agua que hay en el abrevadero antiguo, y que por tanto no se hagan concesiones del agua de la fuente principal. La Corporación acuerda, en vista de ello, no hacer concesiones de dicha agua y anular las que existieran.

Se acuerda adherirse a una carta de la Alcaldía de Béjar para que se anule el contrato que el Estado celebró con la Compañía Telefónica Nacional.

Se incluye en la lista de familias pobres a Miguel Miranda Yustes.

La construcción de un tejado en el lavadero público se adjudica al maestro albañil don Paulino Herreros en la cantidad de 700 pesetas.

Se acuerda que al ilustre arnedano don Anastasio Hemero, notario de Madrid, en vista de los beneficios que

ha hecho, se le dé el nombre de una calle de la población, y que se establezca un día de feriado en su honor.

—Han fallecido nuestros convencinos don Manuel María Díaz a los 44 años de edad don Juan Angel López y doña Lucía Martínez viuda de don Melitón Roldán, a cuyas respectivas familias damos nuestro pésame.

—Ha llegado de Zaragoza en uso de vacaciones, el estudioso joven don Pepe Herrero Hernández, alumno de la Facultad de Derecho.

—Ha regresado de San Sebastián, el simpático joven Vicente Rivero, donde cumplió sus deberes militares.

F. Ramírez

MURO DE AGUAS, 12

Con motivo de la elección del primer presidente de la República española, el Ayuntamiento organizó los festejos y actos siguientes: voltes de campanas y disparo de cohetes. A las once salió de casa del señor alcalde la Corporación que precedida de la bandera nacional y música, recorrió las calles de la localidad seguida por toda la juventud que no cesaba de dar vivas a la República y a don Niceto Alcalá Zamora, hasta llegar a la Secretaría del Ayuntamiento donde fueron obsequiados con pasas y licor.

Se improvisó un mitin en el que hicieron uso de la palabra el señor alcalde y secretario del Ayuntamiento.

A las doce, la música de cuerda recorrió las calles y los mozos aprovechaban la ocasión para cantar a las jóvenes, las que espontáneamente levaron a estos a probar los más exquisitos dulces.

Por la tarde una comisión de veintidos solicitó del señor alcalde la bandera nacional para recorrer con ella las calles dando repetidos vivas a la República, y seguidamente se organizó un baile en el salón "La Gloria".

Llegada la noche salió de nuevo la rondalla, recorriendo las calles y gran número de personas que gozaban alegremente hasta las altas horas de la noche, sin que haya habido que lamentar el menor contratiempo.

VIAJEROS.— Salió para la capital nuestro amigo Cecilio Pérez, concejal socialista de este Ayuntamiento, en compañía de su hermana Cieta.

Ha regresado el señor médico don Francisco Castero, que fué acompañado a Joaquín Jiménez, maestro herrero de Ambas Aguas, para ingresar en la Universidad de Zaragoza, en busca de alivio de la enfermedad que desde largo tiempo viene padeciendo.

DEL AYUNTAMIENTO.— Ayer se procedió a la subasta de los puestos públicos y como mejor postor, le fueron adjudicados a Antonio Cabello Rodríguez.—R. Ramos.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OBJEDA, Norte, 20. LOGROÑO Ref. 1996



Exija Ud. siempre la Lejía Conejo sin destapar, con su correspondiente cápsula y precinto

Pastillas MERINO

QUITAN LA

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA LAS RECOMIENDAN LOS MEDICOS, LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA, UNA PESETA TUBO

Labradores!!!

ABONAD VUESTRAS TIERRAS CON ABONOS ORGANICOS DE PESADO "GYPSA" (GUANO ARTIFICIAL) Preparados especialmente para cada clase de cultivos

Exija siempre el apropiado a sus necesidades, guiándose de los folletos instructivos que nuestros representantes están obligados a facilitarles. Su mejor resultado depende de un empleo escrupuloso. TENEMOS REPRESENTANTES CON DEPOSITO EN CASI TODOS LOS PUEBLOS

DIRIJASE A ESTOS O A

GUANO Y PESCARINA S. A. - PASAJES

Delegado para la provincia

DOMINGO MIGUEL SAENZ.-Zurbano, 16.-Logroño

(HAY ALGUNAS AGENCIAS DISPONIBLES)

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO